
【属性情報】
問１　 あなたの性別を教えてください。

平成28年度

問２　 あなたの年齢を教えてください。

平成28年度

8.0% 11.5% 0.1%

75～79歳 80歳以上 無回答

(N:157) (N:227) (N:2)

9.3%
(N:136) (N:123) (N:147) (N:192) (N:268) (N:182)

6.9% 6.3% 7.5% 9.8% 13.6%

(N:141)

70～74歳

1,967 3.0% 2.8% 4.0% 4.3% 5.7% 7.2%

45～49歳 50～54歳 55～59歳 60～64歳 65～69歳

(N:59) (N:56) (N:79) (N:85) (N:113)

0.3%

30～34歳 35～39歳

該当数 男 女 無回答

40～44歳該当数 16～19歳 20～24歳 25～29歳

(N:846) (N:1115) (N:6)
1,967 43.0% 56.7%

43.0%

42.4%

42.4%

47.6%

56.7%

57.5%

57.5%

51.0%

0.3%

0.1%

0.1%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

平成21年度

平成18年度

平成14年度

男 女 無回答

3.0%

1.9%

3.5%

7.8%

2.8%

3.7%

3.4%

7.3%

4.0%

3.7%

5.1%

4.3%

4.3%

6.1%

6.3%

5.1%

5.7%

7.5%

5.5%

5.2%

7.2%

6.2%

7.2%

6.2%

6.9%

6.2%

6.9%

6.5%

6.3%

8.6%

8.3%

8.7%

7.5%

9.4%

11.1%

7.2%

9.8%

10.9%

9.9%

6.6%

13.6%

10.8%

8.7%

10.8%

9.3%

10.2%

11.0%

10.7%

19.5%

14.3%

12.7%

13.3%

0.1%

0.6%

0.3%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

平成21年度

平成18年度

平成14年度

16～19歳 20～24歳 25～29歳 30～34歳 35～39歳 40～44歳 45～49歳

50～54歳 55～59歳 60～64歳 65～69歳 70～74歳 75歳以上 無回答



問３　 あなたの住んでいる地域を選んでください。

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

＜性別＞

＜年齢別＞

846
1,115

6

21.4% 19.1% 11.5%

南部地域

(N:460) (N:365) (N:228) (N:324)
23.4% 18.6% 11.6% 16.5%

該当数 中央地域 東部地域 西部地域

1,967

16.3%
25.0% 18.1% 11.6% 16.6%

- - - -

115 33.0% 18.3% 13.9% 20.0%
418 25.6% 17.5% 10.0% 16.7%
598 23.2% 16.4% 12.4% 18.9%
834 21.1% 20.6% 11.5% 14.0%

2 - - - -

44 31.8% 22.7% 11.4% 15.9%
174 23.0% 17.8% 11.5% 16.7%
271 22.1% 16.2% 12.9% 19.6%
356 18.8% 21.6% 10.4% 13.5%

1 - - - -

71 33.8% 15.5% 15.5% 22.5%
9.0% 16.8%

1 - - - -

327 24.2% 16.5% 11.9% 18.3%
472 23.1% 19.9% 12.1% 14.4%

244 27.5% 17.2%

北部地域

(N:487)
24.8%

26.8%
23.1%

-

13.0%
24.4%
24.7%

3.7%
-

0.0%
4.0%
1.8%
3.9%

-

26.6%
-

15.9%
23.6%
25.8%
30.6%

-

河辺地域

(N:61)
3.1%

3.1%
3.1%

-

0.0%
3.1%
2.8%

2.4%
-

2.3%
3.4%
1.5%
1.1%

-

雄和地域

(N:42)
2.1%

1.8%
2.4%

-

1.7%
2.6%
1.5%

0.0%
-

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

-

無回答

(N:0)
0.0%

0.0%
0.0%

-

0.0%
0.0%
0.0%

0.0%
0.0%
0.0%
0.0%

-

1.4%
2.0%
1.5%
3.4%

-

0.0%
2.5%
3.7%
3.6%

-

11.3%
25.0%
23.9%
23.5%

-

23.4%

23.7%

24.3%

21.8%

18.6%

19.1%

18.4%

18.8%

11.6%

10.4%

11.3%

19.6%

16.5%

15.6%

14.6%

20.0%

24.8%

24.4%

25.6%

19.7%

3.1%

3.3%

3.4%

2.1%

3.0%

2.4%

0.4%

0.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

平成21年度

平成18年度

平成14年度

21.4%

25.0%

19.1%

18.1%

11.5%

11.6%

16.3%

16.6%

26.8%

23.1%
3.1%

3.1%

1.8%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

33.0%

25.6%

23.2%

21.1%

18.3%

17.5%

16.4%

20.6%

13.9%

10.0%

12.4%

11.5%

20.0%

16.7%

18.9%

14.0%

13.0%

24.4%

24.7%

26.6%

3.1%

2.8%

3.7%

1.7%

2.6%

1.5%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

中央地域 東部地域 西部地域 南部地域 北部地域 河辺地域 雄和地域 無回答



9.1%

8.8%

5.3%

7.4%

6.8%

11.5%

7.1%

70.9%

67.1%

70.2%

71.9%

67.6%

62.3%

69.0%

17.8%

21.6%

23.2%

18.5%

24.2%

26.2%

21.4%

2.0%

2.5%

1.3%

1.9%

1.4%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

3.8%
10.9%

68.2%

69.7%

27.0%

17.1%
1.1%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

14.8%

12.2%

5.5%

6.2%

77.4%

66.7%

69.9%

68.7%

6.1%
18.7%

23.9%

22.5%

1.7%

2.2%

0.7%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16 24

25 44

45 64

65

9.1%

4.6%

1.8%

4.2%

81.8%

62.6%

66.4%

70.5%

9.1%
32.2%

31.4%

23.3%

0.6%

0.4%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16 24

25 44

45 64

65

18.3%

17.6%

8.6%

7.8%

74.6%

72.8%

66.9%

4.2%
9.4%

17.7%

22.5%

2.8%

3.3%

0.9%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16 24

25 44

45 64

65

7.8% 69.1% 21.3%
1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

69.7%



問５ あなたの現在の職業を教えてください。

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

該当数 高校生
大学(院)
生、専門
学校生

農林漁業 自営業
パート、
アルバイト

無回答

(N:42) (N:31) (N:21) (N:91) (N:224) (N:618) (N:247) (N:648)

会社員、
団体職員、
公務員

家事
従事者

無職 その他

(N:35) (N:10)
1,967 2.1% 1.6% 1.1% 4.6% 11.4% 0.5%31.4% 12.6% 32.9% 1.8%

2.2% 0.2%
1,115 2.2% 1.7% 0.3% 3.7% 17.1%

846 2.1% 1.4% 2.1% 5.9% 3.9% 46.2% 0.4% 35.5%

- -
0.7%

6 - - - - - - - -
20.4% 21.9% 30.7% 1.4%

1.7% 0.0%
418 0.0% 0.7% 0.5% 2.4% 14.6%
115 36.5% 24.3% 0.9% 1.7% 7.8% 25.2% 0.0% 1.7%

0.2%64.1% 7.7% 8.9% 1.0%
2.7% 0.5%

834 0.0% 0.0% 1.6% 4.7% 5.4%
598 0.0% 0.0% 0.8% 6.7% 18.2% 48.0% 12.2% 10.9%

- -
0.7%

2 - - - - - - - -
3.8% 17.0% 65.2% 1.6%

2.3% 0.0%
174 0.0% 1.1% 0.6% 2.9% 2.9%
44 40.9% 22.7% 2.3% 0.0% 2.3% 27.3% 0.0% 2.3%

0.6%86.2% 0.0% 4.0% 1.7%
3.0% 0.4%

356 0.0% 0.0% 3.7% 7.3% 5.1%
271 0.0% 0.0% 1.1% 7.0% 3.3% 73.8% 0.0% 11.4%

- -
0.0%

1 - - - - - - - -
7.9% 0.8% 73.3% 2.0%

1.4% 0.0%
244 0.0% 0.4% 0.4% 2.0% 23.0%
71 33.8% 25.4% 0.0% 2.8% 11.3% 23.9% 0.0% 1.4%

0.0%48.4% 13.1% 12.3% 0.4%
2.4% 0.6%

472 0.0% 0.0% 0.0% 2.8% 5.7%
327 0.0% 0.0% 0.6% 6.4% 30.6% 26.6% 22.3% 10.4%

- -
1.3%

1 - - - - - - - -
0.8% 29.4% 58.7% 1.3%

2.1% 1.6% 1.1%
4.6% 11.4%

31.4%

12.6%

32.9%

1.8% 0.5%
0%

10%

20%

30%

40%

50%

高
校
生

大
学(

院)

生
、

専
門
学
校
生

農
林
漁
業

自
営
業

パ
ー
ト
、

ア
ル
バ
イ
ト

会
社
員
、

団
体
職
員
、

公
務
員

家
事
従
事
者

無
職

そ
の
他

無
回
答

全体 男 女



問６ あなたの世帯状況を教えてください。〔複数回答〕

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

＜年齢別＞

＜性別＞

無回答

(N:252) (N:530) (N:862) (N:263) (N:45)

該当数 単身 一世代 二世代 三世代 その他

(N:15)

846 9.5% 31.0% 44.7% 11.8% 2.2% 0.8%

1,967 12.8% 26.9% 43.8% 13.4% 2.3% 0.8%

6 - - - - - -
1,115 15.4% 23.9% 43.0% 14.5% 2.3% 0.7%

418 8.4% 14.1% 61.5% 12.7% 2.6% 0.7%
115 7.8% 2.6% 62.6% 24.3% 1.7% 0.9%

834 16.3% 39.6% 28.2% 12.6% 2.0% 1.3%
598 11.9% 23.1% 49.7% 12.9% 2.5% 0.0%

44 2.3% 2.3% 70.5% 20.5% 2.3% 2.3%

2 - - - - - -

271 11.8% 21.4% 53.1% 11.1% 2.6% 0.0%
174 6.3% 18.4% 59.8% 11.5% 3.4% 0.6%

1 - - - - - -
356 10.1% 48.0% 27.5% 11.5% 1.4% 1.4%

244 9.8% 11.1% 62.7% 13.5% 2.0% 0.8%
71 11.3% 2.8% 57.7% 26.8% 1.4% 0.0%

472 21.2% 33.5% 28.2% 13.3% 2.5%
-

327 11.9% 24.5% 46.8% 14.4% 2.4% 0.0%
1.3%

1 - - - - -

12.8% 26.9% 43.8% 13.4%

2.3%0.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

9.5%

15.4%

31.0%

23.9%

44.7%

43.0%

11.8%

14.5%
2.2%

2.3%

0.8%

0.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

7.8%

8.4%

11.9%

16.3%

2.6%
14.1%

23.1%

39.6%

62.6%

61.5%

49.7%

28.2%

24.3%

12.7%

12.9%

12.6%

1.7%

2.6%

2.5%

2.0%

0.9%

0.7%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

単身 一世代 二世代 三世代 その他 無回答



問７ あなたの加入している健康保険を教えてください。

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

＜年齢別＞

＜性別＞

2.6%
0.5%
0.2%
0.5%

-

4.5%
0.6%
0.0%
0.3%

無回答

(N:10)
0.5%

0.5%
0.4%

1.5%
-

1.4%
-

1.4%
0.8%
1.5%

1.4%
-

0.0%
0.6%
1.1%

-

-

1.4%
0.4%
0.3%
0.4%

-

1 - - -

327 30.0% 68.2% 0.0%
472 40.9% 8.9% 48.3%

71 21.1% 76.1% 0.0%

その他

(N:24)
1.2%

1.1%
1.3%

-

0.9%
0.7%
1.3%

0.0%
174 21.3% 77.6% 0.0%

115 17.4% 79.1% 0.0%

該当数
国民健
康保険

244 16.8% 82.0% 0.0%

1 - - -

846 29.7% 50.1%

2 - - -

18.7%

598 26.6% 71.9% 0.0%
834 40.9% 10.4% 46.8%

社会
保険

後期
高齢者
医療制度

(N:598) (N:945) (N:390)
1,967 30.4% 48.0% 19.8%

1,115 31.1% 46.6% 20.4%
6 - - -

0.0%418 18.7% 80.1%

271 22.5% 76.4% 0.0%
356 41.6% 12.4% 44.4%

44 11.4% 84.1%

30.4% 48.0% 19.8%

1.2% 0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

29.7%

31.1%

50.1%

46.6%

18.7%

20.4%
1.1%

1.3%

0.5%

0.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

17.4%

18.7%

26.6%

40.9%

79.1%

80.1%

71.9%

10.4% 46.8%

0.9%

0.7%

1.3%

1.4%

2.6%

0.5%

0.2%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

国民健康保険 社会保険 後期高齢者医療制度 その他 無回答



【健康】
問８ あなたは現在、健康上の問題で日常生活に何か影響がありますか。

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

＜年齢別＞

＜性別＞

1 - - -
472 31.1% 64.6% 4.2%
327 18.7% 79.5% 1.8%
244 16.8% 82.0% 1.2%
71 7.0% 91.5% 1.4%

1 - - -
356 30.1% 66.6% 3.4%
271 19.6% 79.0% 1.5%
174 9.8% 89.1% 1.1%
44 6.8% 90.9% 2.3%

2 - - -
834 31.1% 65.1% 3.8%
598 19.1% 79.3% 1.7%
418 13.9% 84.9% 1.2%
115 7.0% 91.3% 1.7%

6 - - -
1,115 22.8% 74.5% 2.7%

846 21.3% 76.5% 2.2%

該当数
影響が
ある

影響が
ない

無回答

1,967 22.3% 75.2% 2.5%
(N:439) (N:1479) (N:49)

22.3% 75.2%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

21.3%

22.8%

76.5%

74.5%
2.2%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

7.0%

13.9%

19.1%

31.1%

91.3%

84.9%

79.3%

65.1%

1.7%

1.2%

1.7%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

影響がある 影響がない 無回答



問９ あなたの現在の健康状態はいかがですか。

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

該当数 よい まあよい ふつう
あまり
よくない

(N:339) (N:419) (N:800) (N:310)
1,967 17.2% 21.3% 40.7% 15.8%

846 17.5% 22.2% 40.0% 15.4%
1,115 17.1% 20.5% 41.3% 16.0%

6 - - - -

115 37.4% 29.6% 28.7% 2.6%
418 27.0% 29.9% 29.2% 11.7%
598 16.2% 21.4% 44.5% 14.7%
834 10.2% 15.8% 45.4% 20.3%

2 - - - -

44 43.2% 22.7% 29.5% 4.5%

- -

174 27.0% 29.9% 29.3% 12.1%
271 14.8% 22.5% 44.6% 14.4%
356 11.5% 18.3% 43.0% 19.1%

1 - -

2.4%
5.7%

-
2.5%

-1 - - - -

327 17.4% 20.5% 44.3% 15.0%
472 9.3% 13.8% 47.7% 21.0%

71 33.8% 33.8% 28.2% 1.4%
244 27.0% 29.9% 29.1% 11.5%

無回答

(N:27)
1.4%

1.4%
1.3%

-

0.9%

0.6%
2.2%

よくない

(N:72)

1.5%

3.7%

3.5%
3.7%

-

6.5%
-

1.4%
2.0%

0.9%
1.4%
2.3%
6.1%

-

0.0%

1.7%
-

1.4%
0.4%
0.3%

0.7%
0.8%
2.2%

-

0.0%
1.1%

＜性別＞

＜年齢別＞

17.5%

17.1%

22.2%

20.5%

40.0%

41.3%

15.4%

16.0%
3.5%

3.7%

1.4%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

37.4%

27.0%

16.2%

10.2%

29.6%

29.9%

21.4%

15.8%

28.7%

29.2%

44.5%

45.4%

2.6%
11.7%

14.7%

20.3%

0.9%

1.4%

2.3%

6.1%

0.9%

0.7%

0.8%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答

17.2%

11.0%

9.3%

10.6%

21.3%

60.1%

61.2%

61.6%

40.7% 15.8%

17.4%

16.5%

16.2%

3.7%
10.6%

10.7%

10.2%

1.4%

1.0%

2.3%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

平成21年度

平成18年度

平成14年度



65.8%

37.9%

18.6% 12.5%
6.1%

26.3%
40.2%

0.8%
10.2% 1.6%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%

21 18



問11 あなたは、秋田市民の健康づくりプラン「健康あきた市 21」を知っていますか。

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

＜年齢別＞

＜性別＞

1 - - - -

327 6.7% 71.9% 20.2% 1.2%
472 13.3% 49.4% 30.1% 7.2%

71 0.0% 93.0% 5.6% 1.4%
244 3.3% 77.5% 18.9% 0.4%

356 14.3% 61.8% 21.6% 2.2%
1 - - - -

174 2.9% 81.6% 12.1% 3.4%
271 6.3% 70.8% 21.4% 1.5%

2 - - - -

44 0.0% 95.5% 4.5% 0.0%

598 6.5% 71.4% 20.7% 1.3%
834 13.8% 54.7% 26.4% 5.2%

115 0.0% 93.9% 5.2% 0.9%
418 3.1% 79.2% 16.0% 1.7%

1,115 8.3% 64.9% 23.1% 3.6%
6 - - - -

1,967 8.5% 67.3% 21.2% 3.0%

846 8.6% 70.6% 18.7% 2.1%

該当数
知って
いる

知らない
聞いたこ
とはある

無回答

(N:167) (N:1324) (N:417) (N:59)

8.6%

8.3%

70.6%

64.9%

18.7%

23.1%
2.1%

3.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

3.1%

6.5%
13.8%

93.9%

79.2%

71.4%

54.7%

5.2%
16.0%

20.7%

26.4%

0.9%

1.7%

1.3%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

知っている 知らない 聞いたことはある 無回答

8.5%

12.3%

9.6%

67.3%

61.0%

63.4%

21.2%

22.9%

23.8%

3.0%

3.7%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

平成21年度

平成18年度



問12 あなたは、健康に関する情報をどのような方法で入手していますか。〔複数回答〕

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

広報誌
病院・
医院

薬局
行政機関
（広報誌
以外に）

インター
ネット

SNS
（Twitter、
Facebook）

7.5% 2.5% 30.2% 4.4%
(N:148) (N:49) (N:595) (N:86)

13.9% 32.2% 5.7% 2.2% 32.2%

該当数 新聞
テレビ・
ラジオ

雑誌
ポスター
・広告

書籍

(N:168)
15.7% 33.1%1,967 41.3% 66.9% 20.4% 6.5% 8.5%

(N:309) (N:652)(N:813) (N:1316) (N:401) (N:127)

3.5%846 43.1% 62.1% 14.2% 4.8% 7.7%
17.1% 33.9% 9.0% 2.7% 29.0% 5.0%1,115 39.9% 70.7% 25.2% 7.7% 9.2%

- - - - - -6 - - - - -

0.9% 22.6% 4.3% 0.9% 55.7% 28.7%115 7.0% 52.2% 13.9% 13.9% 7.0%
9.3% 25.1% 9.1% 1.0% 63.6% 9.3%418 16.7% 60.5% 21.5% 5.5% 10.0%

13.9% 31.1% 7.5% 2.2% 36.8% 2.2%598 44.6% 68.2% 29.3% 5.9% 10.4%
22.3% 40.0% 7.2% 3.7% 5.3% 0.1%834 56.0% 71.1% 14.4% 6.4% 6.7%

- - - - - -2 - - - - -

0.0% 15.9% 0.0% 2.3% 59.1% 27.3%44 9.1% 43.2% 2.3% 6.8% 4.5%
3.4% 19.5% 5.7% 1.1% 61.5% 5.7%174 20.1% 59.8% 10.3% 2.9% 6.3%

10.0% 29.2% 7.0% 2.6% 41.7% 2.6%271 43.2% 58.3% 21.4% 5.2% 9.2%
23.9% 42.7% 5.3% 2.5% 7.3% 0.3%356 58.4% 68.3% 12.1% 5.3% 7.6%

- - - - - -1 - - - - -

1.4% 26.8% 7.0% 0.0% 54.9% 29.6%71 5.6% 57.7% 21.1% 18.3% 8.5%
13.5% 29.1% 11.5% 0.8% 65.2% 11.9%244 14.3% 61.1% 29.5% 7.4% 12.7%
17.1% 32.7% 8.0% 1.8% 32.7% 1.8%327 45.9% 76.5% 35.8% 6.4% 11.3%

8.7% 4.7% 3.8% 0.0%472 54.2% 73.5% 16.3% 7.2% 6.1% 21.4% 38.1%

その他 無回答

(N:12) (N:62)
0.6% 3.2%

0.1% 3.3%
1.0%

- - - - - -1 - - - - -

2.3%
0.5% 3.5%

- -

3.0%
- -

4.3% 5.2%
0.5% 3.1%

- -

口コミ

(N:213)
10.8%

0.8% 1.2%
0.3% 1.5%
0.8% 4.9%

0.0% 1.7%
- -

5.6% 4.2%

2.3% 6.8%
0.0% 5.7%
0.0% 3.3%

0.2%

7.0%
13.7%

-

12.2%
10.3%
11.9%
10.2%

-

6.8%
7.5%
7.7%
6.2%

-

15.5%
12.3%
15.3%
13.1%

-

41.3%

66.9%

20.4%
6.5% 8.5%

15.7%

33.1%

7.5% 2.5%

30.2%

4.4%
10.8%

0.6% 3.2%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%
80%

新
聞

テ
レ
ビ
・

ラ
ジ
オ

雑
誌

ポ
ス
タ
ー

・
広
告

書
籍

広
報
誌

病
院
・

医
院

薬
局 行

政
機
関

（
広
報
誌
以
外
に
）

イ
ン
タ
ー
ネ
ッ
ト

SN
S

（Tw
itter

、

Facebook

）

口
コ
ミ

そ
の
他

無
回
答

全体 男 女



【食生活】
問13 あなたは、「主食・主菜・副菜」のそろったバランスのよい食事をとっていますか。

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

該当数

１日２回以
上そろった
食事をして
いる

１日１食は
そろった
食事をして
いる

そろった
食事をし
ていない

無回答

(N:1102) (N:670) (N:175) (N:20)
1,967 56.0% 34.1% 8.9% 1.0%

846 53.8% 34.3% 10.8% 1.2%
1,115 57.5% 34.1% 7.5% 0.9%

6 - - - -

115 50.4% 33.9% 14.8% 0.9%
418 38.0% 46.2% 15.1% 0.7%
598 53.0% 38.0% 8.5% 0.5%
834 68.0% 25.2% 5.3% 1.6%

2 - - - -

44 56.8% 31.8% 11.4% 0.0%
174 37.4% 46.0% 15.5% 1.1%
271 46.5% 39.1% 13.7% 0.7%
356 66.9% 25.3% 6.2% 1.7%

1 - - - -

71 46.5% 35.2% 16.9% 1.4%
244 38.5% 46.3% 14.8% 0.4%

1 - - - -

327 58.4% 37.0% 4.3% 0.3%
472 68.4% 25.4% 4.7% 1.5%

＜性別＞

＜年齢別＞

56.0% 34.1% 8.9%
1.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

53.8%

57.5%

34.3%

34.1%

10.8%

7.5%
1.2%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

50.4%

38.0%

53.0%

68.0%

33.9%

46.2%

38.0%

25.2%

14.8%

15.1%

8.5%

5.3%

0.9%

0.7%

0.5%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

１日２回以上そろった食事をしている １日１食はそろった食事をしている

そろった食事をしていない 無回答



問14

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

該当数
知って
いる

知らな
かった

無回答

(N:1075) (N:867) (N:25)

1,115 62.3% 36.5% 1.2%
6 - - -

1,967 54.7% 44.1% 1.3%

846 44.3% 54.3% 1.4%

598 49.2% 50.3% 0.5%
834 63.7% 34.3% 2.0%

115 44.3% 54.8% 0.9%
418 47.1% 51.9% 1.0%

174 39.7% 58.6% 1.7%
271 35.8% 63.1% 1.1%

2 - - -

44 29.5% 70.5% 0.0%

356 54.8% 43.5%

327 60.2% 39.8% 0.0%
472 70.1% 27.5% 2.3%

1.7%
1 - - -

1 - - -

71 53.5% 45.1% 1.4%
244 52.5% 47.1% 0.4%

＜性別＞

＜年齢別＞

国では、成人の場合、１日に野菜を３５０グラム以上食べることを目標としています
が、あなたは、そのことを知っていますか。

54.7% 44.1%

1.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

44.3%

62.3%

54.3%

36.5%
1.4%

1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

44.3%

47.1%

49.2%

63.7%

54.8%

51.9%

50.3%

34.3%

0.9%

1.0%

0.5%

2.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

知っている 知らなかった 無回答



問15

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

＜年齢別＞

＜性別＞

-

1.1%
0.7%
1.1%

-

1.4%
0.4%

-

21.6%
-

22.5%

0.9%
0.7%
0.5%
1.6%

-

0.0%

16.4%
11.0%
12.9%

0.3%
1.9%

43.2%
36.2%
33.6%

1 - - -
472 13.3% 43.6% 28.2%

-

327 12.2% 44.6% 31.8%

71 11.3% 42.3% 22.5%
244 14.8% 38.1% 30.3%

356 9.3% 29.5% 38.5%
1 - -

-

30.4%
24.6%
21.2%
16.7%

-

174 6.3% 27.0% 29.3%
271 7.4% 26.6% 31.7%

2 - - -

44 2.3% 34.1% 20.5%

598 10.0% 36.5% 31.8%
834 11.6% 37.4% 32.7%

115 7.8% 39.1% 21.7%
418 11.2% 33.5% 29.9%

あなたは、外食をするときや、食品を購入するときに、エネルギー（カロリー）や脂質、
塩分などの栄養成分の表示を参考にしていますか。

1,115 13.2% 42.6% 29.4%
6 - - -

1,967 10.8% 36.3% 31.3%

846 7.7% 28.3% 33.6%

1.0%

0.9%
1.1%

-

該当数
いつも
している

まあまあ
している

あまりし
ていない

(N:213) (N:715) (N:615)

無回答

(N:20)

していない

(N:404)
20.5%

29.6%
13.7%

7.7%

13.2%

28.3%

42.6%

33.6%

29.4%

29.6%

13.7%
0.9%

1.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

7.8%

11.2%

10.0%

11.6%

39.1%

33.5%

36.5%

37.4%

21.7%

29.9%

31.8%

32.7%

30.4%

24.6%

21.2%

16.7%

0.9%

0.7%

0.5%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

いつもしている まあまあしている あまりしていない していない 無回答

10.8%

8.6%

11.0%

7.7%

36.3%

33.1%

36.1%

32.4%

31.3%

36.5%

31.7%

38.0%

20.5%

20.6%

19.6%

20.2%

1.0%

1.0%

1.6%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

平成21年度

平成18年度

平成14年度



問16 あなたは、朝食・昼食・夕食をぬくことがありますか。

【朝食】

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

該当数
ほとんど
毎日ぬく

週に４、
５回ぬく

週に２、
３回ぬく

ほとんど
ぬかない

無回答

1,967 7.6% 2.2% 6.6% 81.7% 1.8%
(N:150) (N:44) (N:130) (N:1608) (N:35)

1,115 6.4% 2.2% 6.2% 83.4% 1.8%
846 9.3% 2.2% 7.2% 79.8% 1.4%

115 9.6% 3.5% 7.8% 79.1% 0.0%

6 - - - - -

598 9.4% 2.5% 7.0% 80.4% 0.7%
418 14.1% 5.3% 11.0% 68.7% 1.0%

2 - - - - -
834 2.9% 0.2% 4.0% 89.7% 3.2%

174 16.7% 5.2% 13.2% 63.2% 1.7%
44 13.6% 2.3% 6.8% 77.3% 0.0%

356 3.4% 0.6% 4.8% 89.0% 2.2%
271 11.8% 2.6% 6.6% 78.6% 0.4%

71 7.0% 4.2% 8.5% 80.3% 0.0%

1 - - - - -

327 7.3% 2.4% 7.3% 82.0% 0.9%
244 12.3% 5.3% 9.4% 72.5% 0.4%

1 - - - - -
472 2.5% 0.0% 3.4% 90.7% 3.4%

＜性別＞

＜年齢別＞

7.6%
2.2% 6.6%

81.7%
1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

9.3%

6.4%

2.2%

2.2%

7.2%

6.2%

79.8%

83.4%
1.4%

1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

9.6%

14.1%

9.4%

2.9%

3.5%

5.3%

2.5%

0.2%

7.8%

11.0%

7.0%

4.0%

79.1%

68.7%

80.4%

89.7%

1.0%

0.7%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

ほとんど毎日ぬく 週に４、５回ぬく 週に２、３回ぬく ほとんどぬかない 無回答



問16 あなたは、朝食・昼食・夕食をぬくことがありますか。

【昼食】

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

該当数
ほとんど
毎日ぬく

週に４、
５回ぬく

週に２、
３回ぬく

ほとんど
ぬかない

無回答

1,967 1.5% 1.3% 7.3% 87.3% 2.6%
(N:29) (N:26) (N:144) (N:1717) (N:51)

1,115 1.3% 1.3% 7.3% 87.6% 2.5%
846 1.5% 1.3% 7.4% 87.2% 2.5%

115 0.9% 0.9% 6.1% 92.2% 0.0%

6 - - - - -

598 1.5% 0.8% 7.2% 88.6% 1.8%
418 1.4% 3.1% 7.9% 86.8% 0.7%

2 - - - - -
834 1.6% 0.8% 7.3% 85.9% 4.4%

174 1.1% 2.3% 6.3% 89.1% 1.1%
44 2.3% 0.0% 4.5% 93.2% 0.0%

356 1.7% 1.4% 7.3% 86.2% 3.4%
271 1.5% 0.7% 8.9% 86.3% 2.6%

71 0.0% 1.4% 7.0% 91.5% 0.0%

1 - - - - -

327 1.5% 0.9% 5.8% 90.5% 1.2%
244 1.6% 3.7% 9.0% 85.2% 0.4%

1 - - - - -
472 1.1% 0.4% 7.4% 86.2% 4.9%

＜性別＞

＜年齢別＞

1.5%1.3%
7.3% 87.3%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

1.5%

1.3%

1.3%

1.3%

7.4%

7.3%

87.2%

87.6%
2.5%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

0.9%

1.4%

1.5%

1.6%

0.9%

3.1%

0.8%

0.8%

6.1%
7.9%

7.2%

7.3%

92.2%

86.8%

88.6%

85.9%

0.7%

1.8%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

ほとんど毎日ぬく 週に４、５回ぬく 週に２、３回ぬく ほとんどぬかない 無回答



問16 あなたは、朝食・昼食・夕食をぬくことがありますか。

【夕食】

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

該当数
ほとんど
毎日ぬく

週に４、
５回ぬく

週に２、
３回ぬく

ほとんど
ぬかない

無回答

1,967 0.9% 0.5% 2.4% 93.9% 2.3%
(N:17) (N:9) (N:48) (N:1847) (N:46)

1,115 0.5% 0.4% 2.4% 94.4% 2.2%
846 1.3% 0.5% 2.5% 93.4% 2.4%

115 0.0% 0.0% 6.1% 93.9% 0.0%

6 - - - - -

598 0.5% 0.3% 2.7% 94.5% 2.0%
418 0.5% 0.7% 2.6% 95.0% 1.2%

2 - - - - -
834 1.4% 0.5% 1.6% 93.0% 3.5%

174 0.6% 1.1% 1.1% 95.4% 1.7%
44 0.0% 0.0% 4.5% 95.5% 0.0%

356 2.2% 0.6% 2.8% 91.6% 2.8%
271 0.7% 0.0% 2.6% 94.1% 2.6%

71 0.0% 0.0% 7.0% 93.0% 0.0%

1 - - - - -

327 0.3% 0.6% 2.8% 94.8% 1.5%
244 0.4% 0.4% 3.7% 94.7% 0.8%

1 - - - - -
472 0.8% 0.4% 0.6% 94.5% 3.6%

＜性別＞

＜年齢別＞

0.9%0.5% 2.4%

93.9%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

1.3%

0.5%

0.5%

0.4%

2.5%

2.4%

93.4%

94.4%
2.4%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

0.5%

0.5%

1.4%

0.7%

0.3%

0.5%

6.1%

2.6%

2.7%

1.6%

93.9%

95.0%

94.5%

93.0%

1.2%

2.0%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

ほとんど毎日ぬく 週に４、５回ぬく 週に２、３回ぬく ほとんどぬかない 無回答



問17 あなたは、家族と一緒に食事をとることはどのくらいありますか。

【朝食】

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

該当数
ほとんど
毎日

週に４、
５日

週に２、
３日

週に１日
程度

ほとんど
ない

1,701 57.3% 5.5% 9.3% 4.9% 20.3%
(N:974) (N:93) (N:159) (N:83) (N:346)

932 60.7% 4.8% 9.2% 4.2% 18.7%
763 53.1% 6.3% 9.6% 5.8% 22.4%

106 41.5% 8.5% 14.2% 3.8% 29.2%

6 - - - - -

524 48.1% 5.7% 13.7% 7.6% 22.9%
381 43.0% 6.6% 12.6% 5.8% 30.2%

1 - - - - -
689 74.5% 4.2% 3.5% 2.5% 11.6%

162 34.6% 8.0% 15.4% 6.2% 34.0%
43 37.2% 7.0% 14.0% 4.7% 32.6%

319 73.0% 5.0% 3.8% 3.4% 11.9%
238 41.6% 6.7% 12.6% 8.8% 26.9%

63 44.4% 9.5% 14.3% 3.2% 27.0%

1 - - - - -

286 53.5% 4.9% 14.7% 6.6% 19.6%
219 49.3% 5.5% 10.5% 5.5% 27.4%

0 - - - - -
364 76.1% 3.6% 3.3% 1.6% 11.3%

無回答

(N:46)
2.7%

2.9%
2.4%

-

2.8%
1.8%
1.9%

-

1.6%
1.8%
0.7%
4.1%

-

3.8%
-

4.7%
1.9%
3.4%
2.8%

＜性別＞

＜年齢別＞

57.3%
5.5% 9.3% 4.9%

20.3%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

53.1%

60.7%
6.3%

4.8%

9.6%

9.2%
5.8%

4.2%

22.4%

18.7%
2.9%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

41.5%

43.0%

48.1%

74.5%

8.5%

6.6%

5.7%

4.2%

14.2%

12.6%

13.7%

3.5%

3.8%

5.8%
7.6%

2.5%

29.2%

30.2%

22.9%

11.6%

2.8%

1.8%

1.9%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

ほとんど毎日 週に４、５日 週に２、３日

週に１日程度 ほとんどない 無回答



問17 あなたは、家族と一緒に食事をとることはどのくらいありますか。

【夕食】

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

＜年齢別＞

＜性別＞

-0 - - - - -

3.8%
364 77.2% 4.7% 3.6% 2.7% 6.0% 5.8%
286 70.3% 8.0% 9.1% 4.5% 4.2%

6.3%
219 73.1% 8.2% 8.7% 3.2% 5.0% 1.8%
63 60.3% 9.5% 17.5% 3.2% 3.2%

5.3%
1 - - - - - -

319 79.3% 4.4% 3.8% 1.3% 6.0%

4.3%
238 51.7% 10.5% 15.5% 4.6% 10.9% 6.7%
162 48.1% 14.2% 21.0% 6.8% 5.6%

-

43 53.5% 14.0% 14.0% 7.0% 7.0% 4.7%

1 - - - - -

5.2%
689 77.6% 4.5% 3.6% 2.2% 6.1% 6.0%
524 61.8% 9.2% 12.0% 4.6% 7.3%

5.7%
381 62.5% 10.8% 13.9% 4.7% 5.2% 2.9%
106 57.5% 11.3% 16.0% 4.7% 4.7%

4.3%
6 - - - - - -

932 73.0% 6.9% 7.4% 3.4% 5.0%

5.0%

763 62.6% 8.9% 11.7% 3.8% 7.5% 5.5%

1,701 68.1% 7.8% 9.3% 3.6% 6.2%

無回答

(N:1159) (N:132) (N:158) (N:62) (N:105) (N:85)

該当数
ほとんど
毎日

週に４、
５日

週に２、
３日

週に１日
程度

ほとんど
ない

68.1% 7.8% 9.3%
3.6%6.2%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

62.6%

73.0%

8.9%

6.9%

11.7%

7.4%
3.8%

3.4%

7.5%

5.0%

5.5%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

57.5%

62.5%

61.8%

77.6%

11.3%

10.8%

9.2%

4.5%

16.0%

13.9%

12.0%

3.6%

4.7%

4.7%

4.6%

2.2%

4.7%

5.2%
7.3%

6.1%

5.7%

2.9%
5.2%

6.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

ほとんど毎日 週に４、５日 週に２、３日

週に１日程度 ほとんどない 無回答



56.8%

69.4%

48.6%

37.9%

17.5%
10.7% 3.6% 8.4%

17.0%

7.2%
13.3%

1.2%
3.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%



【運動習慣】
問19 あなたは、１週間のうち１日20分以上の運動をしていますか。

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答 1 - - - -

327 38.2% 55.4% 5.8% 0.6%
472 47.9% 35.8% 12.3% 4.0%

71 42.3% 56.3% 1.4% 0.0%
244 21.3% 66.8% 11.9% 0.0%

356 54.8% 35.7% 7.9% 1.7%
1 - - - -

174 32.2% 57.5% 9.8% 0.6%
271 35.4% 57.2% 6.6% 0.7%

2 - - - -

44 56.8% 31.8% 11.4% 0.0%

598 37.0% 56.2% 6.2% 0.7%
834 50.7% 35.6% 10.6% 3.1%

115 47.8% 47.0% 5.2% 0.0%
418 25.8% 62.9% 11.0% 0.2%

1,115 38.9% 49.6% 9.6% 1.9%
6 - - - -

1,967 41.1% 48.3% 9.0% 1.6%

846 44.0% 46.9% 8.0% 1.1%

該当数
運動して

いる
運動して
いない

運動でき
ない

無回答

(N:808) (N:951) (N:177) (N:31)

＜性別＞

＜年齢別＞

44.0%

38.9%

46.9%

49.6%

8.0%

9.6%
1.1%

1.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

47.8%

25.8%

37.0%

50.7%

47.0%

62.9%

56.2%

35.6%

5.2%
11.0%

6.2%
10.6%

0.2%

0.7%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

運動している 運動していない 運動できない 無回答

41.1%

51.5%

51.2%

49.8%

48.3%

40.2%

40.2%

43.1%

9.0%

7.7%

7.7%

6.2%

1.6%

0.7%

0.9%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

平成21年度

平成18年度

平成14年度



問20 問19で「１．運動している」と答えたかたにおたずねします。どのくらいしていますか。

【１日あたりの運動時間】

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答 1 - - - -

125 41.6% 36.0% 16.8% 5.6%
226 45.1% 32.7% 15.5% 6.6%

30 33.3% 30.0% 26.7% 10.0%
52 51.9% 26.9% 17.3% 3.8%

195 31.3% 36.9% 26.7% 5.1%
0 - - - -

56 33.9% 37.5% 21.4% 7.1%
96 34.4% 38.5% 22.9% 4.2%

1 - - - -

25 20.0% 28.0% 40.0% 12.0%

221 38.5% 37.1% 19.5% 5.0%
423 39.0% 34.5% 20.6% 5.9%

55 27.3% 29.1% 32.7% 10.9%
108 42.6% 32.4% 19.4% 5.6%

434 44.2% 32.7% 16.8% 6.2%
2 - - - -

808 38.6% 34.5% 20.9% 5.9%

372 31.7% 36.8% 25.8% 5.6%

該当数
20分～
30分
未満

30分～
60分
未満

60分
以上

無回答

(N:312) (N:279) (N:169) (N:48)

＜性別＞

＜年齢別＞

38.6% 34.5% 20.9% 5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

31.7%

44.2%

36.8%

32.7%

25.8%

16.8%

5.6%

6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

27.3%

42.6%

38.5%

39.0%

29.1%

32.4%

37.1%

34.5%

32.7%

19.4%

19.5%

20.6%

10.9%

5.6%

5.0%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

20分～30分未満 30分～60分未満 60分以上 無回答



問20 問19で「１．運動している」と答えたかたにおたずねします。どのくらいしていますか。

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

3.8%
3.2%
4.4%

-

12.0%
3.6%
5.2%
5.6%

-

6.7%

-

9.1%
3.7%
4.1%
5.2%

-

【１週間あたりの運動回数】

無回答

(N:40)
5.0%

5.6%
4.1%

1 - - - -

55 43.6% 25.5% 10.9% 10.9%
108 21.3%

1 - - - -

125 25.6% 28.8% 27.2% 15.2%
226 25.2% 43.4% 18.6% 8.4%

30 50.0% 30.0% 3.3% 10.0%
52 19.2% 32.7% 32.7% 11.5%

195 40.0% 37.4% 14.4% 2.6%
0 - - - -

56 23.2% 41.1% 21.4% 10.7%
96 19.8% 37.5% 29.2% 8.3%

25 36.0% 20.0% 20.0% 12.0%

221 23.1% 32.6% 28.1% 12.2%
423 31.9% 40.7% 16.5% 5.7%

37.0% 26.9% 11.1%

434 26.5% 36.9% 21.7% 10.8%
2 - - - -

808 29.0% 36.9% 20.7% 8.5%

372 32.0% 36.8% 19.6% 5.9%

該当数
ほとんど
毎日

週３～
４回

週２回 週１回

(N:234) (N:298) (N:167) (N:69)

＜性別＞

＜年齢別＞

29.0% 36.9% 20.7% 8.5% 5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

32.0%

26.5%

36.8%

36.9%

19.6%

21.7%
5.9%

10.8%

5.6%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

43.6%

21.3%

23.1%

31.9%

25.5%

37.0%

32.6%

40.7%

10.9%

26.9%

28.1%

16.5%

10.9%

11.1%

12.2%

5.7%

9.1%

3.7%

4.1%
5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

ほとんど毎日 週３～４回 週２回 週１回 無回答



問21

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

42.3% 17.6% 7.9%

0.0%

8.4% 22.9%

8.9%

- - - -

11.5% 39.0%

4.9% 4.9% 2.4%

18.0% 6.0% 5.5% 0.0%
2.6% 5.7% 0.0%

6.2%
0 - - - - -

192 67.7% 13.5% 9.4% 12.5% 35.9%

227 13.7%
200 52.5% 6.0% 9.5%

4.8% 5.7%

41 68.3% 19.5% 17.1% 29.3% 36.6%

4.5%
1 - - - - - - - - -

155 16.8% 7.1% 7.7% 11.6% 27.1% 31.6% 22.6% 9.0%

0.9%
173 54.3% 9.2% 5.8% 13.3% 34.7% 20.8% 5.2% 5.8% 0.6%
117 71.8% 13.7% 5.1% 7.7% 44.4% 5.1% 0.9% 0.9%

-

19 52.6% 15.8% 5.3% 21.1% 47.4% 10.5% 0.0% 0.0% 0.0%

1 - - - - - - - -

0.3%
385 14.8% 5.7% 6.5% 9.6% 24.7% 37.9% 19.7% 8.3% 5.5%
373 53.4% 7.5% 7.8% 12.3% 37.0% 19.3% 5.6% 5.6%

0.0%
309 69.3% 13.6% 7.8% 10.7% 39.2% 7.4% 1.9% 3.9% 0.3%
60 63.3% 18.3% 13.3% 26.7% 40.0% 6.7% 3.3% 1.7%

2.1%
3 - - - - - - - - -

660 44.5% 8.6% 8.6% 11.8% 32.4% 22.9% 8.9% 6.2%

2.0%

465 46.2% 9.9% 6.2% 11.6% 35.1% 20.0% 9.7% 5.4% 1.9%

1,128 45.1% 9.1% 7.6% 11.7% 33.5% 21.7% 9.3% 5.9%

問19で「２．運動していない」、「３．運動できない」と答えたかたにおたずねします。あなたが
「運動していない」「運動できない理由」はどのようなことですか。〔複数回答〕

腰痛・膝痛
等がある

病気の
ため

その他 無回答

(N:509) (N:103) (N:86) (N:132) (N:378)

該当数
時間が
ない

施設・場
所がない

やり方
がわか
らない

一緒にす
る仲間が
いない

体を動
かすの
が 面倒

(N:245) (N:105) (N:66) (N:23)

45.1%

9.1%
7.6%

11.7%

33.5%

21.7%

9.3%
5.9%

2.0%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

時
間
が
な
い

施
設
・場
所
が
な
い

や
り
方
が
わ
か
ら
な
い

一
緒
に
す
る
仲
間
が
い
な
い

体
を
動
か
す
の
が
面
倒

腰
痛
・
膝
痛
等
が
あ
る

病
気
の
た
め

そ
の
他

無
回
答

平成28年度 平成21年度 平成18年度 平成14年度



問22

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答 1 - - -

71 21.1% 78.9% 0.0%

327 14.4% 83.5% 2.1%
244 12.7% 86.9% 0.4%

472 17.4% 73.7% 8.9%

356 19.4% 75.6% 5.1%
271 19.6% 80.1% 0.4%

1 - - -

2 - - -
834 18.2% 74.3% 7.4%

174 12.6% 85.6% 1.7%
44 2.3% 95.5% 2.3%

115 13.9% 85.2% 0.9%

6 - - -

598 16.7% 81.9% 1.3%
418 12.7% 86.4% 1.0%

あなたは、歩数計（活動量計、携帯電話やスマートフォンのアプリ等含む）を利用し
て、歩数を記録していますか。

1,115 15.7% 79.8% 4.5%
846 17.1% 80.1% 2.7%

該当数
記録して
いる

記録して
いない

無回答

1,967 16.3% 79.9% 3.8%
(N:321) (N:1571) (N:75)

＜性別＞

＜年齢別＞

16.3% 79.9%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

17.1%

15.7%

80.1%

79.8%
2.7%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

13.9%

12.7%

16.7%

18.2%

85.2%

86.4%

81.9%

74.3%

0.9%

1.0%

1.3%
7.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

記録している 記録していない 無回答



問23 問22で「１．記録している」と答えたかたにおたずねします。１日の歩数は平均どのくらいですか。

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答 -

4,000
6,555
6,273
6,168

-

5,188
4,545
5,026
4,265

6,250
4,598

-

5,114
5,379
5,687
5,104

-

平均
歩数

5,347

31 12.9%

- - - - -
0.0%

0 - - - - - -
11.0% 3.7% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0.0% 0.0% 2.1%
82 8.5% 26.8% 25.6% 15.9%
47 12.8% 12.8% 17.0% 21.3% 12.8% 8.5% 0.0% 0.0%

25.8% 29.0% 16.1% 0.0% 12.9%
13.3% 0.0% 0.0%6.7% 0.0% 0.0% 0.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

- - -
69 11.6% 17.4% 18.8% 10.1%

15 20.0% 13.3% 40.0% 6.7%

14.5% 8.7%
0 - - - - - - - -

0.0% 0.0%
0.0% 0.0% 0.0%

2.9% 1.4% 1.4% 0.0% 2.9%

0.0% 0.0% 0.0%

53 3.8% 9.4% 22.6% 13.2% 0.0%9.4% 0.0% 1.9% 0.0%17.0% 11.3%
22 0.0% 13.6% 31.8% 13.6% 13.6% 13.6% 9.1% 0.0%
1 0.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

- - -- - - -
152 10.5% 22.4% 22.4% 13.2% 12.5% 5.9% 1.3% 0.7% 0.7% 0.0% 1.3%
100 8.0% 11.0% 20.0% 17.0%

0 - - - -

15.0% 10.0%
5.7% 13.2%

- -

0.0% 0.0% 0.0%

5.0% 0.0% 1.0% 0.0% 1.0%

16 18.8% 12.5% 43.8% 6.3% 12.5% 0.0% 6.3% 0.0%
53 7.5% 20.8% 30.2% 15.1% 0.0%3.8% 0.0% 0.0% 0.0%

21.7% 25.1% 16.6% 0.6%
1 - - - - - -

9.7% 6.3% 0.6% 0.0% 0.0% 0.0%
- - -

無回答

(N:2) (N:0) (N:3) (N:28)

145 6.9% 13.8% 22.8% 11.7% 15.2% 10.3% 6.2% 0.7%

0.3% 0.6% 0.0% 0.9% 8.7%

1.4% 0.0% 1.4%

321 9.7%

10000～
11999歩

12000～
13999歩

14000～
15999歩

16000～
17999歩

18000～
19999歩

20000歩
以上

該当数
０～
1999歩

2000～
3999歩

4000～
5999歩

6000～
7999歩

8000～
9999歩

8.5%
-

0.0%
4.5%

11.3%
10.1%

-

(N:31) (N:58) (N:77) (N:46) (N:39) (N:26) (N:1)
12.1% 8.1% 3.1%

(N:10)
18.1% 24.0% 14.3%

175 11.4%

12.0%
9.2%

-

9.7%
8.0%

-

0.0%
3.2%

12.8%

0.0%
3.8%

9.7%

18.1%

24.0%

14.3%
12.1%

8.1%

3.1%

0.3% 0.6% 0.9%

8.7%

0%

5%

10%

15%

20%

25%

30%

０～1999歩 2000～3999歩 4000～5999歩 6000～7999歩 8000～9999歩 10000～11999歩 12000～13999歩 14000～15999歩 16000～17999歩 18000～19999歩 20000歩以上 無回答

全体 男 女



問24 ロコモティブシンドローム（運動器症候群）という言葉を知っていますか。

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答 1 - - - -

327 20.5% 41.9% 34.6% 3.1%
472 19.7% 42.6% 30.9% 6.8%

71 8.5% 22.5% 64.8% 4.2%
244 12.3% 34.8% 50.4% 2.5%

356 6.5% 35.1% 53.4% 5.1%
1 - - - -

174 7.5% 27.6% 60.9% 4.0%
271 9.2% 31.0% 58.7% 1.1%

2 - - - -

44 4.5% 22.7% 70.5% 2.3%

598 15.4% 37.0% 45.5% 2.2%
834 14.0% 39.1% 40.5% 6.4%

115 7.0% 22.6% 67.0% 3.5%
418 10.3% 31.8% 54.8% 3.1%

1,115 17.6% 39.5% 38.4% 4.6%
6 - - - -

1,967 13.2% 35.9% 46.6% 4.2%

846 7.4% 31.6% 57.6% 3.4%

該当数
よく知っ
ている

言葉は聞いた
ことがあるが、
よくは知らない

まったく
知らない

無回答

(N:260) (N:707) (N:917) (N:83)

＜性別＞

＜年齢別＞

13.2% 35.9% 46.6%
4.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

7.4%

17.6%

31.6%

39.5%

57.6%

38.4%
3.4%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

7.0%

10.3%

15.4%

14.0%

22.6%

31.8%

37.0%

39.1%

67.0%

54.8%

45.5%

40.5%

3.5%

3.1%

2.2%
6.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

よく知っている 言葉は聞いたことがあるが、よくは知らない まったく知らない 無回答



【がん検診】
問25 あなたは、過去１年間に下記のがん検診を受けましたか。

【胃がん検診（ﾊﾞﾘｳﾑによるﾚﾝﾄｹﾞﾝ撮影、内視鏡（胃ｶﾒﾗ、ﾌｧｲﾊﾞｰｽｺｰﾌﾟなど））】

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答 1 - - -

327 42.5% 56.3% 1.2%
472 41.1% 49.4% 9.5%

1 - - -

37 0.0% 94.6% 5.4%
244 18.9% 80.7% 0.0%

174 36.2% 62.1% 1.7%
271 70.1% 29.5% 0.4%
356 51.1% 45.8% 3.1%

834 45.0% 47.2% 7.6%
2 - - -

19 0.0% 100.0% 0.0%

56 0.0% 96.4% 3.6%
418 26.1% 73.2% 0.7%
598 55.0% 44.1% 0.8%

820 53.0% 45.1% 1.8%
1,080 35.1% 60.2% 4.7%

6 - - -

該当数 受けた
受けな
かった

無回答

(N:814) (N:1019) (N:73)
1,906 42.7% 53.5% 3.8%

＜年齢別＞

＜性別＞

42.7% 53.5%
3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

53.0%

35.1%

45.1%

60.2%
1.8%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

26.1%

55.0%

45.0%

96.4%

73.2%

44.1%

47.2%

3.6%

0.7%

0.8%
7.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

受けた 受けなかった 無回答



問25 あなたは、過去１年間に下記のがん検診を受けましたか。
【肺がん検診（胸のﾚﾝﾄｹﾞﾝ撮影や喀痰（かくたん）検査など）】

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答 1 - - -

327 54.1% 45.0% 0.9%
472 51.1% 38.8% 10.2%

1 - - -

37 13.5% 81.1% 5.4%
244 27.9% 72.1% 0.0%

174 49.4% 48.9% 1.7%
271 74.2% 25.5% 0.4%
356 54.2% 40.4% 5.3%

834 52.2% 39.2% 8.6%
2 - - -

19 21.1% 78.9% 0.0%

56 16.1% 80.4% 3.6%
418 36.8% 62.4% 0.7%
598 63.2% 36.1% 0.7%

820 59.0% 38.2% 2.8%
1,080 45.5% 49.6% 4.9%

6 - - -

該当数 受けた
受けな
かった

無回答

(N:976) (N:845) (N:85)
1,906 51.2% 44.3% 4.5%

＜年齢別＞

＜性別＞

51.2% 44.3%
4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

59.0%

45.5%

38.2%

49.6%
2.8%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

16.1%

36.8%

63.2%

52.2%

80.4%

62.4%

36.1%

39.2%

3.6%

0.7%

0.7%
8.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

受けた 受けなかった 無回答



問25 あなたは、過去１年間に下記のがん検診を受けましたか。
【大腸がん検診（便潜血反応検査（検便）、内視鏡（大腸ｶﾒﾗ、ﾌｧｲﾊﾞｰｽｺｰﾌﾟなど））】

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答 1 - - -

327 47.7% 51.7% 0.6%
472 43.6% 47.2% 9.1%

1 - - -

37 5.4% 89.2% 5.4%
244 23.0% 77.0% 0.0%

174 33.9% 64.4% 1.7%
271 67.9% 31.7% 0.4%
356 44.9% 49.7% 5.3%

834 44.0% 48.1% 7.9%
2 - - -

19 0.0% 100.0% 0.0%

56 3.6% 92.9% 3.6%
418 27.5% 71.8% 0.7%
598 56.9% 42.6% 0.5%

820 49.1% 48.0% 2.8%
1080 38.9% 56.8% 4.4%

6 - - -

該当数 受けた
受けな
かった

無回答

(N:824) (N:1006) (N:76)
1,906 43.2% 52.8% 4.0%

＜年齢別＞

＜性別＞

43.2% 52.8%
4.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

49.1%

38.9%

48.0%

56.8%
2.8%

4.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

3.6%
27.5%

56.9%

44.0%

92.9%

71.8%

42.6%

48.1%

3.6%

0.7%

0.5%
7.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

受けた 受けなかった 無回答



問26

【子宮がん（子宮頚がん）検診（子宮の細胞診検査など））】

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答 1 - - -

327 45.3% 51.7% 3.1%
472 18.4% 64.4% 17.2%

5.4%
244 65.6% 33.6% 0.8%
37 24.3% 70.3%

1,080 37.4% 53.4% 9.2%
- - - -

1,080 37.4% 53.4% 9.2%

- - - -

該当数 受けた
受けな
かった

無回答

(N:404) (N:577) (N:99)

＜年齢別＞

20歳以上の女性のかたにおたずねします。あなたは、過去２年間に下記のがん　検
診を受けましたか。

37.4% 53.4%

9.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

24.3%

65.6%

45.3%

18.4%

70.3%

33.6%

51.7%

64.4%

5.4%

0.8%

3.1%

17.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

受けた 受けなかった 無回答



問26

【乳がん検診（ﾏﾝﾓｸﾞﾗﾌｨ撮影など）】

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 20～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答 1 - - -

327 53.2% 43.7% 3.1%
472 22.5% 62.5% 15.0%

5.4%
244 33.6% 65.6% 0.8%
37 2.7% 91.9%

1,080 33.6% 58.4% 8.0%
- - - -

1,080 33.6% 58.4% 8.0%

- - - -

該当数 受けた
受けな
かった

無回答

(N:363) (N:631) (N:86)

＜年齢別＞

20歳以上の女性のかたにおたずねします。あなたは、過去２年間に下記のがん
検診を受けましたか。

33.6% 58.4% 8.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

2.7%

33.6%

53.2%

22.5%

91.9%

65.6%

43.7%

62.5%

5.4%

0.8%

3.1%

15.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

受けた 受けなかった 無回答



問27

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

5.2% 6.4% 14.6%

483

検診の実
施を知ら
なかった

(N:110) (N:81) (N:131) (N:50) (N:28) (N:55)

該当数
健康な
ので必
要ない

医療機関
を受診中

忙しくて都
合がつか
ない

結果が
不安

身近な
場所で
実施し
ていない

22.8% 16.8% 27.1% 10.4% 5.8% 11.4%

8.4%
- - - - - - -

250 18.4% 14.0% 32.4% 15.2% 5.2%

203 23.6% 29.6% 9.9% 10.3% 6.4% 5.4%

37 43.2% 0.0% 24.3% 0.0% 8.1%
127
116

20.5% 0.0% 43.3% 9.4%

15 60.0% 0.0% 13.3% 0.0% 0.0% 26.7%

-1 - - - - -

31.8% 0.0% 31.8% 0.0% 13.6%

8.0%
0 - - - - - -

100 27.0% 35.0% 7.0% 4.0% 7.0%

-

無回答

(N:35)
7.2%

6.0%
8.4%

-

1 - - - - -

40.9%

103 20.4% 24.3% 12.6% 16.5% 5.8% 2.9%

22

16.5%
-

0.0%

0.0%

12.3%
-

-

13.0%
-

18.2%

14.6%

16.2%

13.8%
-

13.3% 0.0%

8.0%
-

71 26.8% 0.0% 38.0% 8.5% 9.9% 23.9% 14.1% 4.2%
47 19.1% 23.4% 29.8% 4.3% 2.1% 10.6% 12.8% 6.4%

56 25.0% 0.0% 50.0% 10.7% 0.0% 16.1% 26.8% 3.6%
69 15.9% 14.5% 47.8% 21.7% 5.8% 0.0% 13.0% 2.9%

問25、問26で「２．受けなかった」かたにおたずねします。がん検診を受けなかった
理由は何ですか。〔複数回答〕

19.7% 3.9%
17.2% 18.1% 40.5% 14.7% 4.3% 4.3% 12.9% 4.3%

5.5% 20.5%

その他

(N:74)
15.3%

13.3%
17.2%

-

233 27.5% 19.7% 21.5%

35.1%

22.8%

16.8%

27.1%

10.4%

5.8%

11.4%

15.3%

7.2%

0%

10%

20%

30%

40%

健
康
な
の
で
必
要
な
い

医
療
機
関
を
受
診
中

忙
し
く
都
合
が

つ
か
な
い

結
果
が
不
安

身
近
な
場
所
で

実
施
し
て
い
な
い

健
診
の
実
施
を

知
ら
な
か
っ
た

そ
の
他

無
回
答

平成28年度 平成21年度 平成18年度 平成14年度



【歯・口腔の健康】
問28 現在、あなたの歯や口の健康状態はどうですか。

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

＜年齢別＞

＜性別＞

該当数 よい まあよい ふつう
あまりよ
くない

(N:217) (N:421) (N:647) (N:447)
1,967 11.0% 21.4% 32.9% 22.7%

846 11.1% 21.9% 30.0% 25.2%
1,115 11.0% 21.2% 35.2% 20.9%

6 - - - -

115 29.6% 23.5% 27.0% 17.4%
418 14.4% 28.5% 28.9% 22.0%
598 8.5% 21.7% 34.1% 26.6%
834 8.6% 17.1% 34.9% 21.1%

2 - - - -

44 31.8% 18.2% 27.3% 20.5%

- -

174 13.2% 28.2% 27.0% 24.7%
271 9.2% 22.9% 31.4% 26.9%
356 9.0% 18.3% 30.9% 24.7%

1 - -

5.8%
10.2%

-
8.1%

-1 - - - -

327 8.0% 20.8% 36.4% 26.3%
472 8.5% 16.5% 38.3% 18.4%

71 28.2% 26.8% 26.8% 15.5%
244 15.2% 28.7% 30.3% 20.1%

無回答

(N:73)
3.7%

2.4%
4.5%

-

2.6%

5.7%
8.9%

よくない

(N:162)

0.7%

8.2%

9.5%
7.2%

-

12.9%
-

0.0%
5.3%

0.0%
5.5%
7.2%

11.5%
-

0.0%

4.2%
-

2.8%
0.4%
2.8%

0.7%
1.8%
6.7%

-

2.3%
1.1%

11.0% 21.4% 32.9% 22.7%
8.2% 3.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

11.1%

11.0%

21.9%

21.2%

30.0%

35.2%

25.2%

20.9%

9.5%

7.2%
2.4%

4.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

29.6%

14.4%

8.5%

8.6%

23.5%

28.5%

21.7%

17.1%

27.0%

28.9%

34.1%

34.9%

17.4%

22.0%

26.6%

21.1%

5.5%
7.2%

11.5%

2.6%

0.7%

1.8%
6.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

よい まあよい ふつう あまりよくない よくない 無回答



問29 現在、あなたの歯は全部で何本ありますか。

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

＜年齢別＞

＜性別＞

28本以上

(N:92) (N:178) (N:203) (N:186) (N:304) (N:862)

該当数 ０本 １～９本 10～19本 20～23本 24～27本

43.8%

846 4.5% 8.6% 11.9% 9.6% 14.7% 44.1%

1,967 4.7% 9.0% 10.3% 9.5% 15.5%

43.9%
6 - - - - - -

1,115 4.7% 9.2% 9.1% 9.4% 16.1%

83.5%
418 4.1% 3.1% 1.0% 1.2% 10.3% 75.6%
115 3.5% 1.7% 0.0% 0.0% 9.6%

47.2%
834 7.3% 16.5% 18.1% 13.2% 14.4% 19.9%
598 1.7% 4.2% 8.0% 11.9% 21.7%

-

44 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 6.8% 86.4%

2 - - - - -

74.7%
271 2.2% 4.4% 9.2% 11.8% 17.7% 47.6%
174 5.2% 2.9% 1.1% 1.1% 11.5%

21.1%
1 - - - - - -

356 6.2% 15.7% 20.8% 13.2% 14.9%

81.7%
244 3.3% 3.3% 0.8% 1.2% 9.4% 76.2%
71 4.2% 2.8% 0.0% 0.0% 11.3%

無回答

(N:142)
7.2%

6.6%
7.5%

-

1.7%
4.8%

-

8.1%
-

0.0%
5.7%
4.0%

12.1%

5.4%
10.6%

-

4.5%
3.4%
7.0%

1 - - - - -

46.8%
472 7.8% 16.9% 16.3% 13.3% 14.2% 19.3%

-

327 1.2% 4.0% 7.0% 11.9% 25.1%

4.5%

4.7%

8.6%

9.2%

11.9%

9.1%

9.6%

9.4%

14.7%

16.1%

44.1%

43.9%

6.6%

7.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

3.5%

4.1%

1.7%
7.3%

1.7%

3.1%

4.2%
16.5%

1.0%
8.0%

18.1%

1.2%
11.9%

13.2%

9.6%

10.3%

21.7%

14.4%

83.5%

75.6%

47.2%

19.9%

1.7%

4.8%
5.4%

10.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

０本 １～９本 10～19本 20～23本 24～27本 28本以上 無回答

4.7%

5.3%

5.8%

8.9%

9.0%

9.4%

10.0%

10.3%

10.3%

13.6%

13.8%

12.3%

25.0%

28.7%

28.2%

26.1%

43.8%

38.0%

38.0%

37.8%

7.2%

5.1%

4.1%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

平成21年度

平成18年度

平成14年度

0本 1～9本 10～19本 20～27本 28本以上 無回答



問30 あなたは、現在、痛みの有無に関わらず、治療していないむし歯がありますか。

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答 -1 - -

0.9%
472 16.7% 72.9% 10.4%
327 27.5% 71.6%

1 - - -
356 21.1% 72.5%

1.4%
244 35.2% 63.9% 0.8%
71 22.5% 76.1%

0.6%
271 31.4% 67.2% 1.5%
174 34.5% 64.9%

6.5%

834 18.6% 72.5% 8.9%
598 29.3% 69.6%

-

44 22.7% 77.3% 0.0%

2 - -

0.9%
418 34.9% 64.4% 0.7%
115 22.6% 76.5%

1.2%

846 27.2% 69.5% 3.3%

1,967 25.5% 70.2%

4.9%
6 - - -

1,115 24.3% 70.8%

無回答

(N:502) (N:1380) (N:85)

該当数 ある ない

4.3%

＜性別＞

＜年齢別＞

25.5% 70.2%
4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

27.2%

24.3%

69.5%

70.8%
3.3%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

22.6%

34.9%

29.3%

18.6%

76.5%

64.4%

69.6%

72.5%

0.9%

0.7%

1.2%
8.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

ある ない 無回答



問31 あなたの歯ぐきの状態はどうですか。〔複数回答〕

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

＜年齢別＞

1 - - - - -

5.2%
472 46.8% 5.1% 11.4% 6.1% 0.2%

- - - -

327 53.5% 5.5% 8.3% 10.4% 1.8% 5.8% 19.6% 5.8%
7.2% 11.4% 8.9% 15.9%

1.4%
244 68.4% 7.4% 7.4% 15.2% 0.8% 1.2% 5.7% 2.9% 1.6%
71 80.3% 5.6% 4.2% 9.9% 0.0% 1.4% 0.0% 1.4%

11.0%
1 - - - - - - - - -

356 54.5% 3.4% 9.3% 7.3% 1.1% 11.5% 11.2% 8.7%

1.7%
271 49.8% 10.3% 12.2% 15.9% 0.7% 8.5% 15.9% 3.3% 3.0%
174 63.2% 6.9% 11.5% 19.0% 0.0% 1.7% 9.2% 1.1%

-

44 81.8% 6.8% 4.5% 4.5% 0.0% 4.5% 0.0% 0.0% 0.0%

2 - - - - - - - -

4.2%
834 49.9% 4.3% 10.4% 6.8% 0.6% 9.0% 11.3% 8.8% 14.0%
598 51.8% 7.7% 10.0% 12.9% 1.3% 7.0% 17.9% 4.7%

0.9%
418 66.3% 7.2% 9.1% 16.7% 0.5% 1.4% 7.2% 2.2% 1.7%
115 80.9% 6.1% 4.3% 7.8% 0.0% 2.6% 0.0% 0.9%

0.3%
6 - - - - - - - - -

1,115 55.6% 5.7% 9.1% 9.6% 0.8% 5.1% 11.9% 6.2%

7.6%

846 56.3% 6.5% 10.4% 12.3% 0.7% 8.2% 11.7% 5.0% 5.9%

1,967 55.8% 6.0% 9.7% 10.8% 0.8% 6.4% 11.8% 5.6%

歯がぐら
ぐらする

歯ぐきが
下がって
歯の根が
出ている

歯周病（歯
槽膿漏）で
治療して
いる

無回答

(N:1097) (N:119) (N:190) (N:213) (N:15)

該当数
歯ぐきの
状態は良
好である

歯ぐきが
赤くなって
いる

歯ぐきが
はれる

歯ぐきから
血が出る

歯ぐきを
押すと膿
が出る

(N:126) (N:232) (N:111) (N:150)

55.8%

6.0% 9.7% 10.8%
0.8%

6.4% 11.8%
5.6% 7.6%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

歯
ぐ
き
の
状
態
は
良
好
で
あ
る

歯
ぐ
き
が
赤
く
な
っ
て
い
る

歯
ぐ
き
が
は
れ
る

歯
ぐ
き
か
ら
血
が
出
る

歯
ぐ
き
を
押
す
と
膿
が
出
る

歯
が
ぐ
ら
ぐ
ら
す
る

歯
ぐ
き
が
下
が
っ
て

歯
の
根
が
出
て
い
る

歯
周
病
（歯
槽
膿
漏
）

で
治
療
し
て
い
る

無
回
答

全体 16～24歳 25～44歳 45～64歳 65歳以上



問32

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答 1 - - - -

472 35.4% 44.5% 14.6% 5.5%
327 31.5% 48.6% 19.6% 0.3%
244 39.8% 45.1% 14.8% 0.4%
71 33.8% 59.2% 7.0% 0.0%

1 - - - -
356 37.6% 44.9% 13.5% 3.9%
271 29.2% 62.0% 8.9% 0.0%
174 35.1% 55.7% 8.6% 0.6%
44 22.7% 63.6% 13.6% 0.0%

2 - - - -
834 36.2% 44.6% 14.0% 5.2%
598 30.4% 54.7% 14.7% 0.2%
418 37.8% 49.5% 12.2% 0.5%

33.6% 53.7% 11.0% 1.8%

115 29.6% 60.9% 9.6% 0.0%

6 - - - -

該当数 ある ない
定期的に
管理中

無回答

1,967 34.4% 49.7% 13.6% 2.3%
(N:676) (N:978) (N:267) (N:46)

1,115 35.1% 46.8% 15.6% 2.5%
846

あなたは、この１年間に歯科医院で歯科健診を受けたことがありますか。
（歯科治療は除く）。

＜年齢別＞

＜性別＞

34.4% 49.7% 13.6%
2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

33.6%

35.1%

53.7%

46.8%

11.0%

15.6%
1.8%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

29.6%

37.8%

30.4%

36.2%

60.9%

49.5%

54.7%

44.6%

9.6%

12.2%

14.7%

14.0%

0.5%

0.2%

5.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

ある ない 定期的に管理中 無回答



問33

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

あなたは、この１年間に歯科医院で歯みがきや食事、生活習慣などの指導を受けた
ことがありますか。

21.1% 78.9%
56.1%

0.0%
0.0%

1 - - -
472 35.2% 58.5% 6.4%
327 42.8% 56.9% 0.3%
244 43.9%
71

271 30.3% 69.0% 0.7%
174 34.5% 64.9% 0.6%

1 - - -
356 37.1% 58.4% 4.5%

834 35.9% 58.3% 5.9%
598 37.1% 62.3% 0.5%

44 22.7% 77.3% 0.0%

2 - - -

6 - - -
1,115 38.4% 58.8% 2.8%

418 40.0% 59.8% 0.2%
115 21.7% 78.3% 0.0%

846 33.6% 64.2% 2.2%

該当数 ある ない 無回答

1,967 36.2% 61.1% 2.7%
(N:713) (N:1201) (N:53)

＜性別＞

＜年齢別＞

36.2% 61.1%

2.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

33.6%

38.4%

64.2%

58.8%
2.2%

2.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

21.7%

40.0%

37.1%

35.9%

78.3%

59.8%

62.3%

58.3%

0.2%

0.5%
5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

ある ない 無回答



問34

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答 -1 - - - - -

0.6%
472 7.4% 10.2% 14.8% 14.0% 45.1% 8.5%
327 11.0% 8.3% 21.1% 13.5% 45.6%

7.8% 12.7% 22.5% 11.9% 44.7% 0.4%
71 4.2% 9.9% 19.7% 8.5% 57.7% 0.0%

244

3.9%
1 - - - - - -

356 8.1% 5.9% 18.8% 13.8% 49.4%

0.6%
271 6.6% 7.0% 17.0% 8.5% 60.9% 0.0%
174 7.5% 7.5% 16.1% 6.3% 62.1%

-

44 4.5% 13.6% 13.6% 9.1% 59.1% 0.0%

2 - - - - -

0.3%
834 7.7% 8.3% 16.4% 13.8% 47.0% 6.8%
598 9.0% 7.7% 19.2% 11.2% 52.5%

0.0%
418 7.7% 10.5% 19.9% 9.6% 51.9% 0.5%
115 4.3% 11.3% 17.4% 8.7% 58.3%

3.9%
6 - - - - - -

1,115 8.3% 10.1% 18.7% 13.0% 46.0%

3.1%

846 7.3% 7.0% 17.4% 10.3% 56.3% 1.8%

1,967 7.9% 8.7% 18.0% 11.8% 50.4%

無回答

(N:155) (N:172) (N:355) (N:232) (N:992) (N:61)

該当数
年に３回
以上

半年に
１回

年に１回
程度

定期的に
管理中

受けてい
ない

＜性別＞

＜年齢別＞

あなたは、歯の健康のために、歯科医院で口腔ケア（歯のクリーニング、歯石の
除去  など）をどのくらいの間隔で受けていますか。

7.9% 8.7% 18.0% 11.8% 50.4%

3.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

7.3%

8.3%

7.0%

10.1%

17.4%

18.7%

10.3%

13.0%

56.3%

46.0%
1.8%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

4.3%
7.7%

9.0%

7.7%

11.3%

10.5%

7.7%

8.3%

17.4%

19.9%

19.2%

16.4%

8.7%

9.6%

11.2%

13.8%

58.3%

51.9%

52.5%

47.0%

0.5%

0.3%
6.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

年に３回以上 半年に１回 年に１回程度

定期的に管理中 受けていない 無回答



問35 あなたは、いつ歯をみがいていますか。〔複数回答〕

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答 -- - - - - - -

9.5% 46.4% 4.0%
- - - -

3.0%
1

4.7% 1.3% 1.1%
3.1% 0.0% 0.0% 4.0%

472 37.7% 60.2% 27.1% 36.2%
327 36.7% 74.3% 48.6% 27.5% 6.7% 67.6% 4.9%

5.3% 66.0% 3.7%
4.2% 0.0% 0.0% 1.4%

244 27.5% 74.2% 52.9% 28.7% 2.5%3.7% 0.0% 0.4%
71 23.9% 76.1% 32.4% 47.9% 11.3% 40.8% 2.8%

4.2% 2.8% 1.4% 0.6%356 41.9% 50.8% 24.2% 34.3% 7.3% 40.4% 3.1%
1 - - - - -- - -- - -

4.4% 53.5% 1.1%
4.6% 2.3% 0.0% 0.6%

271 41.0% 54.6% 26.6% 22.9% 0.7%3.3% 1.8% 1.1%
174 39.1% 56.3% 27.0% 23.0% 7.5% 64.4% 0.0%

- - - -2 - - - - - - -

44 29.5% 59.1% 15.9% 31.8% 2.3%2.3% 0.0% 2.3%15.9% 52.3% 4.5%

834 39.4% 55.8% 25.7% 35.4% 1.9%4.6% 1.9% 1.2%

3.5% 0.0% 0.9% 1.7%

8.5% 43.5% 3.6%
3.2% 0.8% 0.5% 2.5%5.7%

1.7%4.1% 1.0% 0.2%
115 26.1% 69.6% 26.1% 41.7% 13.0% 45.2% 3.5%

61.2% 3.2%
6.2% 65.3% 2.2%

598 38.6% 65.4% 38.6% 25.4%
418 32.3% 66.7% 42.1% 26.3%

- - -
0.5% 3.0%

6 - - - - -- - -
1,115 34.3% 68.3% 39.5% 32.7% 7.9% 56.6% 4.1%

(N:15) (N:40) (N:39)
1.3% 0.8% 2.0% 2.0%

3.9% 0.5%
846 40.3% 53.7% 25.1% 28.1% 0.7%3.9% 2.2% 1.1%6.9% 50.2% 1.9%

1,967 36.9% 61.8% 33.1% 30.8% 7.4% 53.7% 3.2% 4.0%

無回答

(N:726) (N:1216) (N:652) (N:605) (N:146) (N:1056)

寝る前 間食後
時間は決
めてない

毎日でなく
時々みがく
程度

みがか
ない

その他該当数
朝起きた
とき

朝食後 昼食後 夕食後 夜食後

(N:62) (N:78) (N:25)

0.6%
0.0%
3.7%

0.0%
0.0%
0.3%
4.7%

1.7%
2.1%

0.0%
0.2%
0.2%
4.4%

-

0.0%

-

-

36.9%

61.8%

33.1%
30.8%

7.4%

53.7%

3.2% 4.0% 1.3% 0.8% 2.0% 2.0%

0%
10%
20%
30%
40%
50%
60%
70%

朝
起
き
た
と
き

朝
食
後

昼
食
後

夕
食
後

夜
食
後

寝
る
前

間
食
後

時
間
は
決
め

て
い
な
い

毎
日
で
は
な
く

時
々
み
が
く
程
度

ほ
と
ん
ど
み
が
か
な
い

そ
の
他

無
回
答

平成28年度 平成21年度 平成18年度 平成14年度



問36 次の用具のうち、使用しているものはどれですか。〔複数回答〕

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

＜年齢別＞

入れ歯用
歯ブラシ

電動歯
ブラシ

その他 無回答

(N:1810) (N:441) (N:513) (N:34) (N:111)

該当数
歯
ブラシ

糸ようじ
（デンタル
フロス）

歯間
ブラシ

ワンタフ
トブラシ

舌
ブラシ

(N:102) (N:145) (N:16) (N:48)
2.4%

846 92.2% 15.5% 21.5% 0.9% 4.0% 3.4% 8.7% 0.9% 2.0%

1,967 92.0% 22.4% 26.1% 1.7% 5.6% 5.2% 7.4% 0.8%

2.6%
6 - - - - - - - - -

1,115 92.1% 27.8% 29.6% 2.3% 6.9% 6.5% 6.4% 0.7%

0.0%
418 95.0% 33.0% 14.1% 3.1% 4.1% 0.5% 8.6% 0.5% 0.7%
115 95.7% 23.5% 0.9% 3.5% 6.1% 0.0% 0.9% 0.0%

0.5%
834 88.0% 13.9% 30.1% 0.8% 5.4% 10.9% 4.9% 1.0% 5.0%
598 94.8% 26.8% 33.8% 1.7% 7.0% 1.5% 9.7% 1.0%

-

44 95.5% 22.7% 2.3% 0.0% 6.8% 0.0% 6.8% 0.0% 0.0%

2 - - - - - - - -

1.1%
271 93.7% 15.1% 25.8% 0.7% 3.7% 1.5% 10.0% 1.8% 0.7%
174 93.1% 24.7% 10.3% 2.3% 4.6% 0.6% 9.8% 0.0%

9.9% 0.0%

3.7%
1 - - - - - - - - -

356 90.2% 10.4% 26.1% 0.6% 3.7% 6.7% 7.6% 0.8%

9.5% 0.3%
14.2% 3.0% 1.1% 5.7%

0.0%
244 96.3% 38.9% 16.8% 3.7% 3.7% 0.4% 7.8% 0.8% 0.4%
71 95.8% 23.9% 0.0% 5.6% 5.6% 0.0%

1 - - - - -

0.3%
472 86.9% 16.7% 33.3% 1.1% 6.8%

- - - -

327 95.7% 36.4% 40.4% 2.4% 9.8% 1.5%

92.0%

22.4% 26.1%

1.7% 5.6% 5.2% 7.4%
0.8% 2.4%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

120%

歯
ブ
ラ
シ

糸
よ
う
じ

（デ
ン
タ
ル
フ
ロ
ス
）

歯
間
ブ
ラ
シ

ワ
ン
タ
フ
ト
ブ
ラ
シ

舌
ブ
ラ
シ

入
れ
歯
用
歯
ブ
ラ
シ

電
動
歯
ブ
ラ
シ

そ
の
他

無
回
答

全体 16～24歳 25～44歳 45～64歳 65歳以上



問37 自分の歯や入れ歯で、かんで食べる時の状態はどうですか。

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

＜性別＞

＜年齢別＞

1 - - - - -
472 45.3% 44.3% 6.1% 1.1% 3.2%
327 60.2% 37.3% 1.8% 0.3% 0.3%
244 77.9% 22.1% 0.0% 0.0% 0.0%
71 85.9% 12.7% 1.4% 0.0% 0.0%

1 - - - - -
356 41.6% 49.2% 7.9% 0.6% 0.8%
271 63.1% 33.2% 3.0% 0.4% 0.4%
174 86.8% 11.5% 0.6% 0.0% 1.1%
44 93.2% 6.8% 0.0% 0.0% 0.0%

2 - - - - -
834 43.4% 46.4% 7.0% 0.8% 2.4%
598 61.5% 35.5% 2.3% 0.3% 0.3%
418 81.6% 17.7% 0.2% 0.0% 0.5%
115 88.7% 10.4% 0.9% 0.0% 0.0%

6 - - - - -
1,115 59.5% 35.3% 3.2% 0.5% 1.4%

846 60.4% 34.2% 4.4% 0.4% 0.7%

該当数
何でもかん
で食べるこ
とができる

かみにくいもの
はあるが、たい
ていのものは食
べられる

あまりかめ
ないので、
食べ物が限
られている

ほとんど
かめない

無回答

1,967 59.7% 34.9% 3.8% 0.5% 1.2%
(N:1174) (N:686) (N:74) (N:9) (N:24)

59.7% 34.9%

3.8% 0.5% 1.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

60.4%

59.5%

34.2%

35.3%
4.4%

3.2%

0.4%

0.5%

0.7%

1.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

88.7%

81.6%

61.5%

43.4%

10.4%

17.7%

35.5%

46.4%

0.9%

0.2%

2.3%
7.0%

0.3%

0.8%

0.5%

0.3%

2.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

何でもかんで食べることができる かみにくいものはあるが、たいていのものは食べられる

あまりかめないので、食べ物が限られている ほとんどかめない

無回答



問38 あなたが、かめないもの、かみにくいものはどれですか。〔複数回答〕

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答 - - - -

39.8%
1

26.3% 19.3% 2.5%
- - - - - - -

1.7% 5.9% 18.2%
24.2% 11.6% 2.5% 47.7%

472 12.9% 2.3% 35.2% 2.8%
327 7.7% 0.6% 26.3% 0.3% 0.3% 2.5% 6.7%
244 9.4% 0.0% 16.8% 0.0% 59.8%14.3% 2.1% 5.3%

31.7% 19.1% 2.3% 36.8%

0.8% 0.4% 1.2%
11.3% 1.4% 1.4% 45.1%0.0%

-- - -
356 13.5% 0.3% 30.1% 1.4% 2.3% 7.3% 21.1%

0.0% 2.8%

- - -

71 22.5% 0.0% 22.5% 1.4%

1 - - - -

271 10.0% 1.1% 16.2% 0.4% 57.2%21.8% 7.8% 1.5%0.4% 2.2% 4.1%
6.9% 2.9% 1.7% 75.3%1.7%

65.9%9.1% 0.0% 0.0%
0.0% 2.3%

0.0% 0.0% 4.5%
174 5.8% 0.0% 9.2% 0.0%
44 9.1% 2.3% 18.2% 0.0%

13.2% 1.4% 33.1% 2.2% 38.5%28.7% 19.4% 2.4%
2 - - - - - - - - - - -

10.4% 0.9% 0.9% 53.0%

1.9% 6.5% 19.5%
25.1% 8.7% 1.8% 50.5%0.3%

66.3%11.2% 2.4% 3.8%
3.5%

2.3% 5.5%
1.2% 0.2% 1.7%

598 9.4% 0.8% 22.4% 0.3%
418 7.9% 0.0% 13.6% 0.0%

22.1% 11.5%
- - -

3.0% 46.9%
6 - - - - -- - -

1,115 11.2% 1.2% 27.7% 1.3% 1.0% 3.3% 10.1%

10.5% 22.8%

846 11.0% 0.6% 21.3% 0.7% 51.7%23.6% 11.1% 1.7%1.4% 3.8% 10.9%

11.4% 2.4% 48.9%

漬け物

(N:207)

かた焼き
せんべい

ナッツ類 その他 無回答該当数
ステーキ
、焼肉

小魚
貝、たこ
、いか類

きのこ類
葉もの
野菜

(N:448) (N:225) (N:48) (N:962)

＜年齢別＞

(N:219) (N:18) (N:492) (N:21) (N:23) (N:69)

ごぼう、
れんこん

1,967 11.1% 0.9% 25.0% 1.1% 1.2% 3.5%

115 17.4% 0.9% 20.9% 0.9% 0.0% 0.0%

834

11.1%

0.9%

25.0%

1.1% 1.2% 3.5% 10.5%

22.8% 11.4%

2.4%

48.9%

0%

20%

40%

60%

80%

吐
吝
呎
各
、
焼
肉

小
魚

貝
、
た
こ
、
い
か
類

き
の
こ
類

葉
も
の
野
菜

ご
ぼ
う
、
れ
ん
こ
ん

漬
け
物

か
た
焼
き
せ
ん
べ
い

ナ
ッ
ツ
類

そ
の
他

無
回
答

全体 16～24歳 25～44歳 45～64歳 65歳以上



問39

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

あなたは、食べ物や飲み物が飲み込みにくく感じたり、食事中にむせたりすることが
ありますか。

1 - - - - -
472 2.8% 20.3% 50.2% 22.7% 4.0%
327 1.2% 14.4% 41.9% 42.5% 0.0%
244 0.4% 11.5% 30.7% 57.4% 0.0%
71 0.0% 11.3% 35.2% 53.5% 0.0%

1 - - - - -
356 1.7% 20.5% 46.9% 28.7% 2.3%
271 1.9% 15.5% 41.7% 39.9% 1.1%
174 1.2% 10.9% 33.3% 52.9% 1.7%
44 0.0% 6.8% 36.4% 56.8% 0.0%

2 - - - - -
834 2.3% 20.4% 48.4% 25.4% 3.5%
598 1.5% 14.9% 41.8% 41.3% 0.5%
418 0.7% 11.2% 31.8% 55.5% 0.7%
115 0.0% 9.6% 35.7% 54.8% 0.0%

6 - - - - -
1,115 1.6% 16.1% 42.5% 38.0% 1.7%

846 1.5% 16.2% 42.0% 38.7% 1.7%

該当数 よくある 時々ある
めったに
ない

まったく
ない

無回答

1,967 1.6% 16.2% 42.1% 38.3% 1.8%
(N:31) (N:318) (N:829) (N:754) (N:35)

＜年齢別＞

＜性別＞

1.6%

16.2% 42.1% 38.3%
1.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

1.5%

1.6%

16.2%

16.1%

42.0%

42.5%

38.7%

38.0%
1.7%

1.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

0.7%

1.5%

2.3%

9.6%

11.2%

14.9%

20.4%

35.7%

31.8%

41.8%

48.4%

54.8%

55.5%

41.3%

25.4%

0.7%

0.5%

3.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

よくある 時々ある めったにない まったくない 無回答



問40 歯と口の健康について、知っている言葉はどれですか。〔複数回答〕

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

78.7% 29.2% 4.8%

92.2% 54.5% 6.6%

-

90.1% 25.4% 2.8%

- - -

6.5%
-

2.3%
1.7%
2.2%
5.1%

- - - -

13.8% 58.4% 0.3% 0.6%
0.8%14.8% 47.5% 0.8%

3.4%

0.4%
0.6%
6.8%

3.1%
-

0.9%
1.0%
1.3%

12.7% 21.1% 0.0% 4.2%

-- -

0.0%

- -
9.8% 30.1% 0.0%

11.3% 19.1% 0.0% 4.3%

--

1 - - - - - - -
79.0% 31.6% 8.1%472 43.0% 76.5% 27.3% 64.2%

327 83.2% 94.5% 45.9% 89.3% 91.4% 64.5% 8.9%
4.2%14.0% 44.1% 0.0%

244 87.3% 91.4% 42.6% 88.5%
71 62.0% 84.5% 31.0% 77.5%

1 - - - -
356 40.5% 79.2% 26.7% 49.7%

88.2% 40.6% 1.1%
6.9% 25.3% 0.6% 0.6%

271 72.0% 90.8% 40.2% 78.2% 1.9%7.4% 32.8% 0.0%
174 74.7% 90.8% 35.1% 78.7% 86.8% 36.2% 2.3%

81.8% 27.3% 6.8%

- - - -

44 68.2% 79.6% 25.0% 72.7% 4.6%9.1% 15.9% 0.0%

2 - - - - - - -
78.4% 30.3% 6.6%

10.9% 46.8% 0.2% 1.2%
834 41.6% 77.1% 26.9% 57.6% 4.0%12.1% 37.8% 0.0%
598 78.1% 92.8% 43.3% 84.3% 90.0% 53.7% 5.4%
418 82.1% 91.1% 39.5% 84.4% 0.7%11.5% 38.3% 0.7%90.0% 46.9% 4.8%
115 64.3% 82.6% 28.7% 75.7% 87.0% 26.1% 4.3%

1,115 65.7% 85.6% 36.3% 77.8% 86.3% 45.9% 7.6%
6 - - - - - - -

40.8% 5.7% 11.5%

2.4%8.4% 29.3%

- -
14.0% 47.6% 0.3% 2.4%

846 59.1% 85.3% 32.6% 66.1%

1,967 62.7% 85.2% 34.6% 72.5%
(N:227) (N:779) (N:4) (N:48) (N:67)

83.6% 34.3% 3.2%

39.6% 0.2% 2.4% 3.4%84.9%

無回答甘味制限
訪問歯科
診療

その他 知らない
８０２０運
動(ﾊﾁﾏﾙﾆ
ｲﾏﾙ運動)

噛ミング３
０(ｶﾐﾝｸﾞｻ
ﾝﾏﾙ)

該当数
プラーク
(歯垢)

歯石
スケーリ
ング(歯石
除去)

歯肉炎 歯周病

(N:112)

0.1% 3.3%

(N:1233) (N:1676) (N:681) (N:1426) (N:1670) (N:802)

＜年齢別＞

62.7%

85.2%

34.6%

72.5%
84.9%

40.8%

5.7%
11.5%

39.6%

0.2% 2.4% 3.4%

0%

20%

40%

60%

80%

100%

プ
ラ
ー
ク(

歯
垢)

歯
石

ス
ケ
ー
リ
ン
グ

(

歯
石
除
去)

歯
肉
炎

歯
周
病 ８

０
２
０
運
動

(

ハ
チ
マ
ル
ニ
イ
マ
ル
運
動)

噛
ミ
ン
グ
３
０

(

カ
ミ
ン
グ
サ
ン
マ
ル)

甘
味
制
限

訪
問
歯
科
診
療

そ
の
他

知
ら
な
い

無
回
答

全体 16～24歳 25～44歳 45～64歳 65歳以上



問41 よくかむことの効果について、知っているものはどれですか。〔複数回答〕

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答 1 - - - -

0.3%
472 26.3% 16.3% 71.2% 36.0%

67.9% 56.3% 8.3% 11.9%327 46.5% 28.4% 87.2% 27.5%

--- - - - -
43.0% 62.9% 61.2% 3.8%6.8%

--
9.5% 13.6% 11.0%

0.8%

0.0%
-

16.6%
18.2%

-

11.4%
10.3% 0.0%

0.0%
0.0%

-

0.2%
0.1%

-

0.0%
0.0%

6.6%

0.0%

5.4%

22.0%
-

21.4%
12.3%

9.2% 3.7%

10.7% 8.5% 4.9%

2.7%

3.2%
2.2%

-

4.3%
1.9%

0.0% 0.0%

3.2%

-

11.5%

15.8%

11.8%
18.8%

-

9.6%

0.1%

0.1%
0.1%

-

0.0%
0.0%

1.2%
0.3%

244 44.3% 29.1% 82.8% 32.0% 71.3% 61.1% 45.5%
19.0% 19.0% 0.6%66.4%

9.4% 24.2% 23.8% 11.5%
66.2% 43.7% 36.6%

- - - - -

71 45.1% 22.5% 73.2% 36.6% 12.7% 0.0%4.2% 29.6% 26.8% 8.5%

-

2.8%

1 - - - - - - -
0.0% 0.0% 0.0%

5.2%
356 27.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%0.0% 0.0% 0.0% 0.0%0.0%
271 31.4% 17.0% 81.2% 21.4% 47.2% 49.1% 51.7% 8.9%

52.3% 46.6% 37.4%
9.1% 34.1% 15.9% 6.8% 0.0%

174 33.9% 21.8% 69.5% 22.4% 4.6% 1.2%8.6% 21.8% 9.8%
0.0% 6.8%

2.9%
44 43.2% 31.8% 70.5% 31.8% 38.6% 47.7% 29.6%

- - -
8.0%

2 - - - - - -- - - -
834 26.4% 15.8% 70.9% 32.3% 35.5% 58.9% 61.6%

57.7% 59.4% 54.2%
1.0%

598 39.6% 23.2% 84.4% 24.7% 8.2% 0.8%6.9% 14.4% 14.5% 2.2%
418 40.0% 26.1% 77.3% 28.0% 63.4% 55.0% 42.1% 9.1% 23.2% 17.9% 8.6%

55.7% 45.2% 33.9%

- - - -

115 44.3% 26.1% 72.2% 34.8% 10.4% 0.0%6.1% 31.3% 22.6%

6 - - - - - - -
57.6% 62.7% 54.7%

3.5% 2.0%
1,115 37.3% 23.0% 78.5% 32.6% 9.7% 3.0%8.8% 18.5% 17.1%

-

2.7%

846 30.6% 18.0% 74.1% 24.8% 38.9% 50.8% 52.4%

57.4% 53.5% 7.8% 15.7% 13.2% 7.0%1,967 34.3% 20.8% 76.4% 29.2% 49.4%

6.5% 12.1% 8.0%

(N:675) (N:410) (N:1503) (N:574) (N:971) (N:1129) (N:1053)

脳の
活性化

胃腸の働
きを助ける該当数

むし歯、歯
周病予防

口臭予防
だ液の分
泌を促す

味を
感じる

肥満予防

(N:153) (N:308) (N:259) (N:138) (N:2) (N:54)

その他 無回答
ストレス
解消

集中力、
やる気の
向上

顔立ちを
整える

アンチエ
イジング

知ら
ない

(N:53)

免疫力を
上げる

(N:310)

＜年齢別＞

34.3%

20.8%

76.4%

29.2%

49.4% 57.4% 53.5%

7.8%

15.7% 13.2%

7.0%

15.8%

0.1% 2.7% 2.7%
0%

20%

40%

60%

80%

100%

む
し
歯
、
歯
周
病
予
防

口
臭
予
防

だ
液
の
分
泌
を
促
す

味
を
感
じ
る

肥
満
予
防

脳
の
活
性
化

胃
腸
の
働
き
を
助
け
る

ス
ト
レ
ス
解
消

集
中
力
、
や
る
気
の
向
上

顔
立
ち
を
整
え
る

ア
ン
チ
エ
イ
ジ
ン
グ

免
疫
力
を
上
げ
る

そ
の
他

知
ら
な
い

無
回
答

全体 16～24歳 25～44歳 45～64歳 65歳以上



問42 歯と口の健康と全身との関係について、知っているものはどれですか。〔複数回答〕

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

＜年齢別＞

1 - - - --
4.4% 18.2% 0.0% 12.5% 10.2%

- - - - -
472 55.1% 48.3% 29.9% 27.3% 30.7%

16.8% 25.4% 0.8% 27.9% 2.0%244 43.9% 33.2% 25.4% 20.9% 31.6%
7.6% 26.0% 0.6% 19.6% 2.1%327 64.8% 53.2% 33.0% 36.1%25.7%

8.5% 26.8% 0.0% 28.2% 1.4%71 26.8% 39.4% 39.4% 36.6% 49.3%

- - - - -1 - - - - -
2.5% 17.4% 0.0% 24.2% 5.9%356 40.7% 38.5% 27.8% 20.2% 21.1%
1.9% 17.7% 0.0% 29.9% 3.3%271 36.9% 34.7% 32.8% 17.0% 39.1%
4.6% 15.5% 0.0% 36.8% 4.6%174 31.0% 26.4% 25.3% 18.4% 35.1%
4.6% 13.6% 0.0% 36.4% 4.6%44 18.2% 45.5% 36.4% 25.0% 34.1%

- - - - -2 - - - - -
3.6% 17.7% 0.0% 17.5% 8.5%834 48.7% 43.9% 28.8% 24.3% 26.4%
5.0% 22.2% 0.3% 19.7% 2.7%598 52.2% 44.8% 32.9% 21.7% 37.5%

11.7% 21.3% 0.5% 31.6% 3.1%418 38.5% 30.4% 25.4% 19.9% 33.0%
7.0% 21.7% 0.0% 31.3% 2.6%115 23.5% 41.7% 38.3% 32.2% 43.5%

- - - - -6 - - - - -
8.3% 22.7% 0.4% 16.5% 5.5%1,115 53.6% 45.9% 30.5% 26.1% 33.7%
2.8% 16.9% 0.0% 29.2% 4.7%846 36.4% 35.1% 29.3% 19.0% 30.5%

5.9% 20.1% 0.2% 22.0% 5.2%1,967 46.1% 41.2% 29.9% 23.1% 32.2%
(N:117) (N:396) (N:4) (N:432) (N:103)(N:907) (N:810) (N:588) (N:454) (N:634)

早産、低体
重児出産

心臓病（心内膜
炎、狭心症、心
筋梗塞など）

その他 知らない 無回答該当数
誤嚥性
肺炎

認知症 糖尿病
骨粗
しょう症

メタボリック
シンド
ローム

46.1%
41.2% 29.9%

23.1%

32.2%

5.9%

20.1%

0.2%

22.0%

5.2%

0%

20%

40%

60%

誤
嚥
性
肺
炎

認
知
症

糖
尿
病

骨
粗
し
ょ
う
症

メ
タ
ボ
リ
ッ
ク

シ
ン
ド
ロ
ー
ム

早
産
、
低
体
重
児
出
産

心
臓
病
（心
内
膜
炎
、
狭
心

症
、
心
筋
梗
塞
な
ど
）

そ
の
他

知
ら
な
い

無
回
答

全体 16～24歳 25～44歳 45～64歳 65歳以上



【休養・こころの健康】
問43 あなたの生活リズムはどうですか。

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答 1 - - - -

472 55.1% 36.0% 0.4% 8.5%
327 46.5% 45.9% 6.7% 0.9%
244 33.6% 54.1% 12.3% 0.0%
71 33.8% 53.5% 12.7% 0.0%

1 - - - -
356 57.0% 34.8% 3.7% 4.5%
271 41.0% 45.4% 11.8% 1.9%
174 26.4% 59.8% 12.6% 1.2%
44 25.0% 59.1% 15.9% 0.0%

2 - - - -
834 55.5% 35.5% 1.8% 7.2%
598 44.0% 45.7% 9.0% 1.3%
418 30.6% 56.5% 12.4% 0.5%
115 30.4% 55.7% 13.9% 0.0%

6 - - - -
1,115 46.5% 44.0% 5.7% 3.9%

846 44.0% 44.6% 8.7% 2.7%

該当数
規則
正しい

時々不
規則に
なる

いつも
不規則

無回答

1,967 45.2% 44.2% 7.0% 3.6%
(N:890) (N:870) (N:137) (N:70)

＜性別＞

＜年齢別＞

44.0%

46.5%

44.6%

44.0%

8.7%

5.7%

2.7%

3.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

30.4%

30.6%

44.0%

55.5%

55.7%

56.5%

45.7%

35.5%

13.9%

12.4%

9.0%

1.8%

0.5%

1.3%
7.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

規則正しい 時々不規則になる いつも不規則 無回答

45.2%

44.1%

40.9%

40.2%

44.2%

43.5%

45.9%

47.2%

7.0%

7.8%

10.5%

10.2%

3.6%

4.5%

2.7%

2.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

平成21年度

平成18年度

平成14年度



問44 あなたは睡眠がとれていますか。

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答 1 - - - - -

472 22.0% 58.5% 14.6% 0.2% 4.7%
327 14.4% 54.1% 29.7% 1.2% 0.6%
244 16.0% 52.5% 30.7% 0.8% 0.0%
71 22.5% 52.1% 22.5% 2.8% 0.0%

1 - - - - -
356 30.6% 52.8% 14.3% 1.4% 0.8%
271 19.2% 55.4% 24.4% 1.1% 0.0%
174 10.9% 53.5% 33.9% 1.2% 0.6%
44 31.8% 45.5% 22.7% 0.0% 0.0%

2 - - - - -
834 25.7% 55.8% 14.5% 0.7% 3.4%
598 16.6% 54.7% 27.3% 1.2% 0.3%
418 13.9% 52.9% 32.1% 1.0% 0.2%
115 26.1% 49.6% 22.6% 1.7% 0.0%

6 - - - - -
1,115 18.5% 55.5% 23.0% 0.8% 2.2%

846 22.9% 53.4% 22.0% 1.2% 0.5%

該当数
十分にと
れている

とれて
いる

あまりとれ
ていない

まったく
とれて
いない

無回答

1,967 20.4% 54.5% 22.6% 1.0% 1.6%
(N:401) (N:1072) (N:444) (N:19) (N:31)

＜性別＞

＜年齢別＞

22.9%

18.5%

53.4%

55.5%

22.0%

23.0%
1.2%

0.8%

0.5%

2.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

26.1%

13.9%

16.6%

25.7%

49.6%

52.9%

54.7%

55.8%

22.6%

32.1%

27.3%

14.5%

1.7%

1.0%

1.2%

0.7%

0.2%

0.3%

3.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

十分にとれている とれている あまりとれていない まったくとれていない 無回答

20.4%

25.1%

25.8%

22.7%

54.5%

52.6%

47.1%

49.0%

22.6%

19.4%

24.9%

25.5%

1.0%

0.7%

1.2%

1.2%

1.6%

2.3%

1.0%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

平成21年度

平成18年度

平成14年度



問45

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

問44で「３．あまりとれていない」、「４．まったくとれていない」と答えたかたにおたず
ねします。あなたの睡眠が不足している理由はどれですか。〔複数回答〕

138
170

12.9% 11.4%
0 - - - - - - -

10.9% 17.8% 5.9%
70 60.0% 14.3% 1.4% 4.3% 4.3%

10.7%
-

-

56 41.1% 25.0% 0.0% 8.9% 3.6% 5.4% 25.0%

10.0%
101 39.6% 7.9% 2.0% 34.7% 10.9%

18

0 - - - - - - -

51.2% 18.9% 0.8% 6.3% 3.9% 7.9% 18.1%

33.3% 5.6% 44.4% 33.3% 0.0% 50.0% 0.0%

4.9%

5.6%

-

20.0% 0.0% 50.0% 10.0% 0.0% 40.0%

34.1% 5.1% 0.7% 52.2% 27.5% 17.4% 8.0% 4.3%
38.8% 10.0% 1.8% 45.9% 8.2% 10.0% 12.4% 5.9%

28 28.6% 3.6% 46.4% 25.0% 0.0% 46.4% 0.0% 3.6%

14.7% 12.8% 6.8%
1 - - - - - -

266 41.7% 9.8% 4.5% 28.9% 16.5%
- -

196 38.3% 11.7% 3.1% 44.9% 6.6% 12.8% 10.7% 6.6%

463 40.2% 10.6% 3.9% 35.6% 12.3% 13.8% 11.9% 6.9%

趣味・
娯楽

その他 無回答

(N:186) (N:49) (N:18) (N:165) (N:57) (N:64)

該当数
ストレス(不
安、悩み、
イライラ)

病気 勉強 仕事
育児や
看護、
介護

(N:55) (N:32)

69 37.7% 13.0% 1.5% 62.3% 4.4% 8.7% 4.4% 5.8%
61 39.3% 0.0% 0.0% 63.9% 13.1% 19.7% 6.6%

11.8%
- -

127

10

0 - - - - -

0.0% 0.0%

77 29.9% 9.1% 1.3% 42.9% 39.0% 15.6% 9.1% 3.9%

40.2%

10.6%

3.9%

35.6%

12.3% 13.8% 11.9%

6.9%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

ス
ト
レ
ス
（不
安
、

悩
み
、
イ
ラ
イ
ラ
）

病
気

勉
強

仕
事

育
児
や
看
護
、
介
護

趣
味
・娯
楽

そ
の
他

無
回
答

平成28年度 平成21年度 平成18年度 平成14年度



問46 あなたの、過去１か月間のこころの状態についておたずねします。
(ア）～（カ）点数化

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

不詳

(N:1099) (N:429) (N:178) (N:55) (N:28) (N:178)

該当数 ０～４点 ５～９点
10～
14点

15～
19点

20～
24点

9.0%

846 60.0% 21.9% 7.1% 2.2% 1.1% 7.7%

1,967 55.9% 21.8% 9.0% 2.8% 1.4%

9.6%
6 - - - - - -

1,115 53.0% 21.9% 10.6% 3.2% 1.7%

1.7%
418 52.2% 23.7% 14.4% 5.5% 2.6% 1.7%
115 44.4% 31.3% 14.8% 4.4% 3.5%

2.5%
834 56.4% 18.7% 4.7% 1.6% 0.2% 18.5%
598 60.0% 23.1% 10.4% 2.2% 1.8%

-

44 45.5% 31.8% 13.6% 6.8% 2.3% 0.0%

2 - - - - -

2.9%
271 62.4% 23.3% 8.9% 1.1% 1.5% 3.0%
174 55.2% 24.7% 10.9% 4.6% 1.7%

14.6%
1 - - - - - -

356 62.4% 18.3% 3.1% 1.4% 0.3%

2.8%
244 50.0% 23.0% 16.8% 6.2% 3.3% 0.8%
71 43.7% 31.0% 15.5% 2.8% 4.2%

2.1%
472 52.5% 19.3% 5.9% 1.7% 0.2% 20.3%
327 58.1% 22.9% 11.6% 3.1% 2.1%

-

＜性別＞

1 - - - - -

＜年齢別＞

55.9% 21.8% 9.0%
2.8%1.4%

9.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

60.0%

53.0%

21.9%

21.9%
7.1%

10.6%
2.2%

3.2%

1.1%

1.7%

7.7%

9.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

44.4%

52.2%

60.0%

56.4%

31.3%

23.7%

23.1%

18.7%

14.8%

14.4%

10.4%

4.7%

4.4%

5.5%

2.2%

1.6%

3.5%

2.6%

1.8%

0.2%

1.7%

1.7%

2.5%
18.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

０～４点 ５～９点 10～14点 15～19点 20～24点 不詳



問47 日頃の生活の中でストレス（不安、悩み、イライラ）を感じることがありますか。

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

該当数
いつも
ある

ときどき
ある

ほとんど
ない

無回答

1,967 15.1% 60.2% 20.9% 3.8%
(N:297) (N:1185) (N:411) (N:74)

1,115 17.8% 60.5% 17.6% 4.1%
846 11.6% 60.2% 25.4% 2.8%

115 27.0% 61.7% 10.4% 0.9%

6 - - - -

598 15.7% 65.4% 17.6% 1.3%
418 28.9% 62.9% 7.9% 0.2%

2 - - - -
834 6.0% 55.2% 31.2% 7.7%

174 24.7% 66.1% 8.6% 0.6%
44 18.2% 70.5% 9.1% 2.3%

356 4.2% 53.1% 37.4% 5.3%
271 11.8% 64.2% 22.9% 1.1%

71 32.4% 56.3% 11.3% 0.0%

1 - - - -

327 19.0% 66.4% 13.1% 1.5%
244 32.0% 60.7% 7.4% 0.0%

1 - - - -
472 7.2% 57.2% 26.9% 8.7%

＜性別＞

＜年齢別＞

11.6%

17.8%

60.2%

60.5%

25.4%

17.6%
2.8%

4.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

27.0%

28.9%

15.7%

6.0%

61.7%

62.9%

65.4%

55.2%

10.4%

7.9%

17.6%

31.2%

0.9%

0.2%

1.3%
7.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

いつもある ときどきある ほとんどない 無回答

15.1%

16.2%

18.9%

15.1%

60.2%

58.7%

59.1%

55.8%

20.9%

21.5%

19.3%

26.8%

3.8%

3.6%

2.7%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

平成21年度

平成18年度

平成14年度



24.6%
27.2%

3.1% 1.5% 1.0% 1.1%

12.6%
9.6%

22.8%

15.2% 12.0%

0.9%
4.6%

10.5%

3.1% 5.6%

32.8%

5.5% 7.5%
2.3%

14.4%

0%

10%

20%

30%

40%

50%



問49 ストレスを感じたとき、どのように対処していますか。〔複数回答〕

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

該当数

家族や友
人、医師な
どに相談
する

趣味や買
い物などで
気分転換
する

保養地や
温泉など
に行き
休養する

部屋で
ゆっくり
休息する

食べたり、酒を
飲んだり、たば
こを吸ったりし
てまぎらす

その他
特にして
いない

無回答

(N:36) (N:314) (N:179)
1,967 23.2% 41.5% 12.5% 34.2% 21.7% 1.8%

(N:457) (N:817) (N:246) (N:672) (N:426)
16.0% 9.1%

846 12.9% 34.2% 15.1% 29.9% 26.7% 1.9% 21.4% 9.5%
1,115 31.2% 47.4% 10.6% 37.3% 17.8% 1.8% 11.9% 8.6%

- - -

115 32.2% 16.5% 7.0% 53.9% 27.8% 0.9%

6 - - - - -

11.3% 0.0%
418
598
834 15.9% 31.1% 10.4% 23.3% 8.3% 2.0%

35.6% 52.6% 14.8% 44.3% 39.7% 2.2%

20.0% 18.9%
2 - - - - - - - -

44 18.2% 50.0% 2.3% 47.7% 31.8% 0.0% 15.9% 0.0%

356 9.0% 24.7% 13.5% 18.8% 13.8% 3.1% 26.1% 18.3%
- - -

327 33.3% 52.0% 11.9% 41.3% 22.0% 1.8%

1 - - - - -

40.9% 66.2% 9.9% 57.8% 25.4% 1.4% 8.5% 0.0%

174
271

71
244

19.1%
1 - - - - - - - -

11.0% 1.8%
472 21.4% 36.2% 8.3% 26.3% 4.0% 1.3% 15.7%

14.4% 2.9%
10.7% 36.2% 18.1% 35.4% 31.7% 1.1% 20.7% 3.7%

44.7% 57.4% 13.5% 47.5% 36.5% 2.9% 7.0% 0.0%

10.0% 1.2%
23.1% 44.8% 14.7% 38.6% 26.4% 1.5% 15.4% 2.7%

23.0% 46.0% 16.7% 39.7% 44.3% 1.2%

23.2%

41.5%

12.5%

34.2%

21.7%

1.8%

16.0%
9.1%
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20%
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40%

50%

60%

70%
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平成28年度 平成21年度 平成18年度 平成14年度



問50 ストレスを感じたとき、誰かに相談していますか。〔複数回答〕

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

医師 その他
特に相談
しない

無回答

(N:696) (N:597) (N:137) (N:16) (N:18)

該当数 家族
友人、
知人

職場の上
司、同僚、
学校の
先生

公的機関
の相談員

民間の相
談機関の
相談員

(N:92) (N:16) (N:721) (N:161)
8.2%

846 28.3% 15.8% 7.0% 0.7% 1.1% 4.0% 0.9% 50.5% 8.5%

1,967 35.4% 30.4% 7.0% 0.8% 0.9% 4.7% 0.8% 36.7%

7.8%
6 - - - - - - - - -

1,115 41.0% 41.4% 7.0% 0.9% 0.8% 5.2% 0.6% 26.2%

0.9%
418 48.3% 40.7% 16.7% 1.0% 0.7% 4.1% 1.0% 29.2% 1.9%
115 41.7% 53.9% 8.7% 0.9% 0.0% 3.5% 0.9% 27.8%

2.0%
834 27.1% 19.2% 0.2% 1.0% 1.1% 5.6% 1.1% 39.2% 16.8%
598 36.8% 34.1% 9.0% 0.5% 1.0% 4.0% 0.3% 40.0%

-

44 34.1% 40.9% 9.1% 2.3% 0.0% 0.0% 0.0% 34.1% 0.0%

2 - - - - - - - -

4.6%
271 24.7% 15.1% 8.5% 0.4% 1.5% 3.7% 0.4% 57.9% 3.0%
174 40.2% 27.6% 17.2% 1.2% 0.6% 4.0% 1.7% 40.8%

1.4% 23.9%

15.7%
1 - - - - - - - - -

356 24.4% 7.6% 0.6% 0.6% 1.1% 4.8% 1.1% 51.4%

0.3% 25.1%
6.4% 0.9% 30.1% 17.4%

1.4%
244 54.1% 50.0% 16.4% 0.8% 0.8% 4.1% 0.4% 20.9% 0.0%
71 46.5% 62.0% 8.5% 0.0% 0.0% 5.6%

1 - - - - -

1.2%
472 29.5% 28.0% 0.0% 1.3% 1.1%

- - - -

327 46.8% 49.9% 9.5% 0.6% 0.6% 4.3%

35.4%
30.4%

7.0%

0.8% 0.9%
4.7% 0.8%

36.7%

8.2%
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10%

20%

30%

40%

50%
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問51

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

問50で「８．特に相談しない」と答えたかたにおたずねします。相談しない理由は
何ですか。

該当数
相談す
る 必要
が ない

相談先
がわか
ら ない

その他 無回答

721 64.5% 6.4% 11.0% 10.1%
(N:465) (N:46) (N:79) (N:73)

8.0%
(N:58)

相談先はわか
るが、相談で
きないでいる

292 58.6% 5.1% 15.8% 10.6%
427 68.4% 7.3% 7.7% 9.8%

9.9%
6.8%

3.1% 6.3% 9.4%

2 - - - --

6.3%32 75.0%

12.8%6.1%
-

239 66.5% 8.4% 9.6% 7.5%
122 49.2% 11.5% 17.2% 8.2%

7.9%
13.9%

327 67.6% 3.4% 10.1%

7.0%
15 73.3% 0.0% 13.3% 13.3%0.0%

9.9%

1 - - - -

71 54.9% 15.5% 12.7%

12.0%
157 67.5% 8.9% 6.4% 8.3%8.9%

4.4%

17 76.5% 5.9% 0.0% 5.9%

1 - - - --

11.8%

183 73.8% 3.3% 6.6%

9.8%

-
142 59.2% 3.5% 14.8% 14.1%
82 64.6% 7.3% 15.9% 6.1%6.1%

8.5%
-0 - - -

51 41.2% 5.9% 23.5%19.6%

＜性別＞

＜年齢別＞

64.5% 6.4% 8.0% 11.0% 10.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

68.4%

58.6%

7.3%

5.1%

6.8%

9.9%

7.7%

15.8%

9.8%

10.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

75.0%

49.2%

66.5%

67.6%

3.1%
11.5%

8.4%

3.4%

6.3%

13.9%

7.9%

6.1%

6.3%
17.2%

9.6%

10.1%

9.4%

8.2%

7.5%

12.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

相談する必要がない 相談先がわからない
相談先はわかるが、相談できないでいる その他
無回答



問52 あなたはこれまで、自殺を考えたことがありましたか。

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

該当数 あった なかった 無回答

(N:343) (N:1516) (N:108)

1,115 19.1% 74.9% 6.0%
6 - - -

1,967 17.4% 77.1% 5.5%

846 15.1% 80.1% 4.7%

598 21.6% 77.4% 1.0%
834 10.6% 78.1% 11.4%

115 16.5% 80.9% 2.6%
418 25.4% 73.7% 1.0%

174 21.3% 77.0% 1.7%
271 20.7% 78.6% 0.7%

2 - - -

44 9.1% 84.1% 6.8%

71 21.1% 78.9% 0.0%
244 28.3% 71.3% 0.4%

356 8.7% 82.3% 9.0%
1 - - -

＜性別＞

1 - - -

327 22.3% 76.5% 1.2%
472 11.7% 75.2% 13.1%

＜年齢別＞

15.1%

19.1%

80.1%

74.9%
4.7%

6.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

16.5%

25.4%

21.6%

10.6%

80.9%

73.7%

77.4%

78.1%

2.6%

1.0%

1.0%
11.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

あった なかった 無回答

17.4%

17.1%

17.8%

77.1%

79.9%

80.7%

5.5%

3.0%

1.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

平成21年度

平成18年度



問53

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

問52で「１．あった」と答えたかたにおたずねします。どんな問題をかかえていました
か。〔複数回答〕

該当数
健康の
こと

経済・生
活のこと

家庭の
こと

仕事の
こと

男女関
係のこと

学校の
こと

その他 無回答

(N:46) (N:26) (N:29)
343 18.4% 31.8%

(N:63) (N:109) (N:118) (N:80) (N:29)

213 18.3% 26.3% 40.8% 18.3% 10.3%

106
129
88 29.5% 38.6% 39.8% 8.0%

7.6% 8.5%

128 18.8% 41.4% 23.4% 32.0% 5.5% 7.8% 3.9% 11.7%

34.4% 23.3% 8.5% 13.4%

16.9% 9.9% 6.1%
- - -

19 5.3% 15.8% 31.6% 21.1% 21.1% 78.9%

2 - - - - -

5.3% 5.3%

10.2%
1 - - - - - - - -

3.4% 0.0% 5.7%

37
56

5.4% 32.4% 27.0% 40.5% 8.1%

31 38.7% 54.8% 25.8% 12.9% 0.0%

4 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 75.0% 0.0% 25.0%

0 - - - - - - - -

- - -

73 21.9% 28.8% 42.5% 15.1% 6.8% 6.8%

0 - - - - -

6.8% 8.2%

80.0% 6.7% 0.0%
23.2% 11.6% 2.9%

55 45.2% 54.8% 83.9% 9.7% 9.7% 0.0% 9.7% 16.1%

15
69

6.7% 20.0% 40.0% 26.7% 26.7%
10.1% 15.9% 29.0% 26.1% 11.6%

0.0% 6.5% 9.7%

10.8% 8.1% 8.1%
17.9% 42.9% 21.4% 39.3% 7.1% 5.4% 0.0% 14.3%

4.7%
20.2% 34.9% 33.3% 25.6% 7.0% 6.2% 3.9% 10.9%
8.5% 24.5% 32.1% 33.0% 11.3% 21.7% 14.2%

18.4%

31.8% 34.4%
23.3%

8.5%
13.4%

7.6%

8.5%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

健
康
の

こ
と

経
済
・生
活
の
こ
と

家
庭
の

こ
と

仕
事
の

こ
と

男
女
関
係
の
こ
と

学
校
の

こ
と

そ
の
他

無
回
答

全体 男 女



問54 もし、あなたが自殺を考えたとき、相談できるところを知っていますか。

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

＜性別＞

＜年齢別＞

該当数
知って
いる

知らない 無回答

(N:704) (N:1074) (N:189)

1,115 36.0% 53.2% 10.9%
6 - - -

1,967 35.8% 54.6% 9.6%

846 35.8% 56.5% 7.7%

598 41.0% 55.5% 3.5%
834 30.1% 52.9% 17.0%

115 40.9% 53.9% 5.2%
418 38.0% 57.2% 4.8%

174 34.5% 59.8% 5.7%
271 37.6% 58.7% 3.7%

2 - - -

44 36.4% 59.1% 4.5%

71 43.7% 50.7% 5.6%
244 40.6% 55.3% 4.1%

356 34.8% 53.1% 12.1%
1 - - -

1 - - -

327 43.7% 52.9% 3.4%
472 26.9% 52.8% 20.3%

35.8%

36.0%

56.5%

53.2%

7.7%

10.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

40.9%

38.0%

41.0%

30.1%

53.9%

57.2%

55.5%

52.9%

5.2%

4.8%

3.5%
17.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

知っている 知らない 無回答

35.8%

42.0%

31.0%

54.6%

49.2%

52.8%

9.6%

8.8%

16.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

平成21年度

平成18年度



【お酒】
問55 あなたは、飲酒の習慣がありますか。

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

ほとんど
飲まない

やめた
飲まな
い（飲め
ない）

無回答

(N:396) (N:115) (N:139) (N:153) (N:158)

該当数 毎日飲む
週５～６
日飲む

週３～４
日飲む

週１～２
日飲む

月１～３
日飲む

(N:377) (N:69) (N:513) (N:47)
2.4%

846 33.1% 9.2% 8.6% 8.9% 8.0% 12.9% 5.3% 13.1% 0.8%

1,967 20.1% 5.8% 7.1% 7.8% 8.0% 19.2% 3.5% 26.1%

3.6%
6 - - - - - - - - -

1,115 10.4% 3.3% 5.9% 7.0% 8.1% 23.8% 2.1% 35.9%

0.9%
418 14.1% 7.7% 10.0% 12.7% 12.2% 20.6% 1.2% 20.8% 0.7%
115 0.9% 1.7% 2.6% 10.4% 15.7% 16.5% 0.0% 51.3%

0.5%
834 19.9% 4.7% 5.8% 4.4% 4.7% 20.0% 5.4% 30.3% 4.8%
598 28.3% 7.0% 7.7% 8.5% 8.4% 17.4% 3.2% 19.1%

-

44 2.3% 2.3% 2.3% 6.8% 11.4% 22.7% 0.0% 52.3% 0.0%

2 - - - - - - - -

1.1%
271 41.7% 9.6% 8.5% 10.7% 8.1% 9.2% 4.1% 7.7% 0.4%
174 18.4% 14.4% 10.9% 16.1% 10.3% 14.9% 0.0% 13.8%

0.0% 50.7%

1.1%
1 - - - - - - - - -

356 37.4% 7.3% 8.4% 4.2% 6.5% 13.5% 9.6% 12.1%

2.4% 28.4%
24.6% 2.1% 44.1% 7.6%

1.4%
244 11.1% 2.9% 9.4% 10.2% 13.5% 24.6% 2.0% 25.8% 0.4%
71 0.0% 1.4% 2.8% 12.7% 18.3% 12.7%

1 - - - - -

0.6%
472 7.0% 2.8% 3.8% 4.7% 3.4%

- - - -

327 17.1% 4.9% 7.0% 6.7% 8.6% 24.2%

20.1%

5.8% 7.1% 7.8% 8.0%

19.2%

3.5%

26.1%

2.4%
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全体 男 女



問56

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

問55で「１～５」を選んだかたにおたずねします。アルコールの１日の適量は、
日本酒では１合（180ml）程度※ということを知っていますか。

961 67.5% 25.6% 6.9%

574 69.9% 23.3% 6.8%

該当数
知って
いる

知らない 無回答

(N:649) (N:246) (N:66)

36 30.6% 61.1% 8.3%
237 50.2% 41.8% 8.0%

387 64.1% 28.9% 7.0%
0 - - -

-

11 18.2% 63.6% 18.2%

358 72.1% 23.2% 4.7%
329 79.0% 12.8% 8.2%

1 - -

102 80.4% 12.7% 6.9%

25 36.0% 60.0% 4.0%
115 45.2% 46.1% 8.7%
145 72.4% 21.4% 6.2%

227 78.4% 12.8% 8.8%
1 - - -

122 54.9% 37.7% 7.4%
213 71.8% 24.4% 3.8%

＜性別＞

0 - - -

＜年齢別＞

69.9%

64.1%

23.3%

28.9%

6.8%

7.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

30.6%

50.2%

72.1%

79.0%

61.1%

41.8%

23.2%

12.8%

8.3%

8.0%

4.7%

8.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

知っている 知らない 無回答

67.5%

62.1%

86.7%

85.7%

25.6%

35.5%

12.0%

12.2%

6.9%

2.4%

1.3%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

平成21年度

平成18年度

平成14年度



問57

【日本酒】

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

＜年齢別＞

＜性別＞

0.0%

0.0%
0.0%
0.0%

-

0.0%
0.0%

-

56.4%
-

56.0%
80.9%
76.6%
82.4%

70.4%
64.4%

-

63.6%
73.0%
66.2%

69.5%

63.8%
78.0%

-

58.3%
76.8%

0.0%

0.0%
0.0%

-

５合以上

(N:0)
0.0%

0.0%
0.0%

-

0.0%

0.0%
0.5%
0.0%

-

0.0%
0.0%

0.0%
0.0%
0.6%
0.0%

-

0.0%

0.0%
-

0.0%
-

0.0%
0.7%
0.0%

-

４合以上

(N:2)
0.2%

0.2%
0.3%

-

0.0%
0.8%
1.9%
1.3%

-

0.0%

-

0.0%
0.4%
1.4%
0.9%

-

0.7%
0.0%

0 - - -

３合以上

(N:9)
0.9%

1.4%
0.3%

145 13.8% 6.2% 2.1%
102 12.7% 3.9% 1.0%

25 36.0% 8.0% 0.0%
115 14.8% 2.6% 1.7%

227 19.8% 18.9% 3.5%
1 - - -

122 13.1% 9.0% 4.1%
213 5.2% 13.1% 13.1%

1 - - -

11 36.4% 0.0% 0.0%

358 8.7% 10.3% 8.7%
329 17.6% 14.3% 2.7%

36 36.1% 5.6% 0.0%
237 13.9% 5.9% 3.0%

387 15.2% 4.7% 1.6%
0 - - -

961 14.0% 10.4% 4.9%

574 13.2% 14.3% 7.1%

問55で「１～５」を選んだかたにおたずねします。あなたの１日当たりの飲酒量は
どれぐらいですか。

該当数 １合未満 １合以上 ２合以上

(N:135) (N:100) (N:47)

無回答

(N:668)

14.0% 10.4%

4.9% 0.9% 0.2%

69.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

13.2%

15.2%

14.3%

4.7%

7.1%

1.6%

1.4%

0.3%

0.2%

0.3%

63.8%

78.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

36.1%

13.9%

8.7%

17.6%

5.6%

5.9%
10.3%

14.3%

3.0%
8.7%

2.7%

0.4%

1.4%

0.9%

0.6%

58.3%

76.8%

70.4%

64.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

１合未満 １合以上 ２合以上 ３合以上 ４合以上 ５合以上 無回答



問57

【ビール】

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

(N:2) (N:3) (N:357)

該当数 １合未満 １合以上 ２合以上 ３合以上 ４合以上

問55で「１～５」を選んだかたにおたずねします。あなたの１日当たりの飲酒量は
どれぐらいですか。

0.3% 37.1%

574 17.6% 33.3% 9.1% 1.2% 0.2% 0.5% 38.2%

961 23.5% 30.4% 7.3% 1.1% 0.2%

５合以上 無回答

(N:226) (N:292) (N:70) (N:11)

0.0% 35.7%
0 - - - - - - -

387 32.3% 26.1% 4.7% 1.0% 0.3%

0.0% 52.8%
237 30.8% 30.8% 9.3% 2.1% 0.0% 0.4% 26.6%
36 30.8% 11.1% 5.6% 0.0% 0.0%

0.6% 28.8%
329 19.5% 24.3% 4.0% 0.0% 0.3% 0.0% 52.0%
358 21.8% 37.7% 9.2% 1.7% 0.3%

- -

11 9.1% 18.2% 18.2% 0.0% 0.0% 0.0% 54.5%

1 - - - - -

0.8% 18.0%
213 14.6% 42.7% 11.3% 1.9% 0.0% 0.9% 28.6%
122 31.1% 33.6% 13.9% 2.5% 0.0%

0.0% 56.8%
1 - - - - - - -

227 13.7% 25.1% 4.0% 0.0% 0.4%

0.0% 52.0%
115 30.4% 27.8% 4.3% 1.7% 0.0% 0.0% 35.7%
25 40.0% 8.0% 0.0% 0.0% 0.0%

- -0 - - - - -

0.0% 29.0%
102 32.4% 22.5% 3.9% 0.0% 0.0% 0.0% 41.2%
145 32.4% 30.3% 6.2% 1.4% 0.7%

＜性別＞

＜年齢別＞

23.5% 30.4% 7.3%
1.1%0.2% 0.3%

37.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

17.6%

32.3%

33.3%

26.1%

9.1%

4.7%

1.2%

1.0%

0.2%

0.3%

0.5%
38.2%

35.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

30.8%

30.8%

21.8%

19.5%

11.1%

30.8%

37.7%

24.3%

5.6%
9.3%

9.2%

4.0%

2.1%

1.7%0.3%

0.3%

0.4%

0.6%

52.8%

26.6%

28.8%

52.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

１合未満 １合以上 ２合以上 ３合以上 ４合以上 ５合以上 無回答



問57

【焼酎】

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

(N:8) (N:4) (N:630)

該当数 １合未満 １合以上 ２合以上 ３合以上 ４合以上

問55で「１～５」を選んだかたにおたずねします。あなたの１日当たりの飲酒量は
どれぐらいですか。

0.4% 65.6%

574 10.5% 13.1% 10.3% 7.1% 1.2% 0.5% 57.3%

961 12.0% 9.3% 7.1% 4.9% 0.8%

５合以上 無回答

(N:115) (N:89) (N:68) (N:47)

0.3% 77.8%
0 - - - - - - -

387 14.2% 3.6% 2.3% 1.6% 0.3%

0.0% 66.7%
237 14.8% 5.9% 3.4% 4.2% 1.3% 0.4% 70.0%
36 25.0% 2.8% 2.8% 2.8% 0.0%

0.8% 63.4%
329 13.7% 10.3% 8.2% 2.1% 0.9% 0.0% 64.7%
358 7.3% 11.2% 8.9% 7.8% 0.6%

- -

11 9.1% 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 72.7%

1 - - - - -

0.8% 65.6%
213 4.7% 15.0% 14.1% 11.3% 0.9% 0.9% 53.1%
122 12.3% 9.0% 4.1% 6.6% 1.6%

0.0% 56.4%
1 - - - - - - -

227 15.0% 14.1% 10.1% 3.1% 1.3%

0.0% 64.0%
115 17.4% 2.6% 2.6% 1.7% 0.9% 0.0% 74.8%
25 32.0% 4.0% 0.0% 0.0% 0.0%

- -0 - - - - -

0.7% 78.6%
102 10.8% 2.0% 3.9% 0.0% 0.0% 0.0% 83.3%
145 11.0% 5.5% 1.4% 2.8% 0.0%

＜性別＞

＜年齢別＞

12.0% 9.3% 7.1% 4.9%
0.8%0.4%

65.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

10.5%

14.2%

13.1%

3.6%

10.3%

2.3%

7.1%

1.6%

1.2%

0.3%

0.5%

0.3%

57.3%

77.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

25.0%

14.8%

7.3%

13.7%

2.8%

5.9%
11.2%

10.3%

2.8%

3.4%
8.9%

8.2%

2.8%

4.2%
7.8%

2.1%

1.3%

0.6%

0.9%

0.4%

0.8%

66.7%

70.0%

63.4%

64.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

１合未満 １合以上 ２合以上 ３合以上 ４合以上 ５合以上 無回答



問57

【ワイン】

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

(N:1) (N:1) (N:781)

該当数 １合未満 １合以上 ２合以上 ３合以上 ４合以上

問55で「１～５」を選んだかたにおたずねします。あなたの１日当たりの飲酒量は
どれぐらいですか。

0.1% 81.3%

574 5.9% 3.8% 1.2% 0.9% 0.0% 0.2% 88.0%

961 10.2% 5.1% 2.3% 0.9% 0.1%

５合以上 無回答

(N:98) (N:49) (N:22) (N:9)

0.0% 71.3%
0 - - - - - - -

387 16.5% 7.0% 3.9% 1.0% 0.3%

2.8% 63.9%
237 13.5% 4.6% 4.6% 2.1% 0.4% 0.0% 74.7%
36 30.6% 2.8% 0.0% 0.0% 0.0%

0.0% 81.6%
329 8.5% 3.6% 0.3% 0.0% 0.0% 0.0% 87.5%
358 7.5% 7.0% 2.8% 1.1% 0.0%

- -

11 9.1% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 9.1% 72.7%

1 - - - - -

0.0% 81.1%
213 4.7% 6.1% 1.4% 1.4% 0.0% 0.0% 86.4%
122 10.7% 4.1% 2.5% 1.6% 0.0%

0.0% 93.8%
1 - - - - - - -

227 4.4% 1.3% 0.4% 0.0% 0.0%

0.0% 60.0%
115 16.5% 5.2% 7.0% 2.6% 0.9% 0.0% 67.8%
25 40.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

- -0 - - - - -

0.0% 74.5%
102 17.6% 8.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 73.5%
145 11.7% 8.3% 4.8% 0.7% 0.0%

＜性別＞

＜年齢別＞

10.2% 5.1%

2.3% 0.9% 0.1% 0.1%
81.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

5.9%
16.5%
3.8%

7.0%
1.2%

3.9%

0.9%

1.0%0.3%

0.2%
88.0%

71.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

30.6%

13.5%

7.5%

8.5%

2.8%

4.6%
7.0%

3.6%

4.6%

2.8%

0.3%

2.1%

1.1%

0.4%

2.8%
63.9%

74.7%

81.6%

87.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

１合未満 １合以上 ２合以上 ３合以上 ４合以上 ５合以上 無回答



問57

【ウィスキー】

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

(N:1) (N:2) (N:821)

該当数 １合未満 １合以上 ２合以上 ３合以上 ４合以上

問55で「１～５」を選んだかたにおたずねします。あなたの１日当たりの飲酒量は
どれぐらいですか。

0.2% 85.4%

574 6.8% 4.2% 1.9% 1.6% 0.0% 0.3% 85.2%

961 8.4% 3.2% 1.6% 1.0% 0.1%

５合以上 無回答

(N:81) (N:31) (N:15) (N:10)

0.0% 85.8%
0 - - - - - - -

387 10.9% 1.8% 1.0% 0.3% 0.3%

0.0% 66.7%
237 13.1% 2.1% 2.1% 1.3% 0.4% 0.4% 80.6%
36 25.0% 8.3% 0.0% 0.0% 0.0%

0.3% 85.5%
329 5.2% 3.0% 0.9% 0.0% 0.0% 0.0% 90.9%
358 6.7% 3.6% 2.0% 2.0% 0.0%

- -

11 18.2% 9.1% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 72.7%

1 - - - - -

0.8% 79.5%
213 4.7% 5.2% 2.3% 2.8% 0.0% 0.5% 84.5%
122 11.5% 3.3% 2.5% 2.5% 0.0%

0.0% 89.4%
1 - - - - - - -

227 5.7% 3.5% 1.3% 0.0% 0.0%

0.0% 64.0%
115 14.8% 0.9% 1.7% 0.0% 0.9% 0.0% 81.7%
25 28.0% 8.0% 0.0% 0.0% 0.0%

- -0 - - - - -

0.0% 86.9%
102 3.9% 2.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 94.1%
145 9.7% 1.4% 1.4% 0.7% 0.0%

＜性別＞

＜年齢別＞

8.4%

3.2% 1.6%1.0% 0.1%0.2%

85.4%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

6.8%

10.9%
4.2%

1.8%

1.9%

1.0%

1.6%

0.3%0.3%

0.3%
85.2%

85.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

25.0%

13.1%

6.7%

5.2%

8.3%

2.1%

3.6%

3.0%

2.1%

2.0%

0.9%

1.3%

2.0%

0.4%0.4%

0.3%

66.7%

80.6%

85.5%

90.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

１合未満 １合以上 ２合以上 ３合以上 ４合以上 ５合以上 無回答



問57

【缶チューハイ】

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

(N:1) (N:2) (N:750)

該当数 １合未満 １合以上 ２合以上 ３合以上 ４合以上

問55で「１～５」を選んだかたにおたずねします。あなたの１日当たりの飲酒量は
どれぐらいですか。

0.2% 78.0%

574 7.5% 5.6% 2.1% 1.7% 0.0% 0.2% 82.9%

961 11.7% 6.7% 2.2% 1.1% 0.1%

５合以上 無回答

(N:112) (N:64) (N:21) (N:11)

0.3% 70.8%
0 - - - - - - -

387 17.8% 8.3% 2.3% 0.3% 0.3%

2.8% 22.2%
237 22.4% 10.1% 5.1% 1.3% 0.4% 0.4% 60.3%
36 44.4% 25.0% 2.8% 2.8% 0.0%

0.0% 81.3%
329 4.0% 1.5% 0.6% 0.6% 0.0% 0.0% 93.3%
358 8.4% 7.3% 1.7% 1.4% 0.0%

- -

11 18.2% 36.4% 0.0% 9.1% 0.0% 9.1% 27.3%

1 - - - - -

0.0% 68.9%
213 5.6% 7.0% 1.9% 2.3% 0.0% 0.0% 83.1%
122 14.8% 9.0% 5.7% 1.6% 0.0%

0.0% 93.0%
1 - - - - - - -

227 4.8% 0.9% 0.4% 0.9% 0.0%

0.0% 20.0%
115 30.4% 11.3% 4.3% 0.9% 0.9% 0.9% 51.3%
25 56.0% 20.0% 4.0% 0.0% 0.0%

- -0 - - - - -

0.0% 78.6%
102 2.0% 2.9% 1.0% 0.0% 0.0% 0.0% 94.1%
145 12.4% 7.6% 1.4% 0.0% 0.0%

＜性別＞

＜年齢別＞

11.7% 6.7%

2.2% 1.1%0.1%0.2%

78.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

7.5%

17.8%
5.6%

8.3%
2.1%

2.3%

1.7%

0.3% 0.3%

0.2%

0.3%

82.9%

70.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

44.4%

22.4%

8.4%

4.0%

25.0%

10.1%

7.3%

1.5%

2.8%

5.1%

1.7%

0.6%

2.8%

1.3%

1.4%

0.6%

0.4%

2.8%

0.4%

22.2%

60.3%

81.3%

93.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

１合未満 １合以上 ２合以上 ３合以上 ４合以上 ５合以上 無回答



問58

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

(N:59)

コンビニや自動販売
機などでの未成年に
対する酒類の販売
規制

(N:767)

飲酒を勧め
られたとき
の断りかた
の学習

(N:503)

あなたは未成年者の飲酒をなくすためには、どのようなことが必要だと思い
ますか。〔複数回答〕

1,967 62.1% 51.5% 7.6%

該当数

学校教育のなかで
飲酒が身体に及ぼ
す影響などの知識
の普及・啓発

家族、友
人、知人
の協力

無回答

(N:1221) (N:1013) (N:150)

その他

846 59.6% 49.4% 5.2%

3.0%

3.8%

39.0%

36.5%

25.6%

21.3%
1,115 64.3% 53.4% 9.1%

6 - - --
2.3%41.1% 29.0%

- -

115 55.7% 49.6% 5.2%
418 51.4% 50.7% 2.2%

40.9%
45.7%

40.0%
32.3%

3.5%
6.0%

598 66.9% 55.7% 2.8%
834 59.0% 49.2% 14.1%

41.0%
33.8%

28.6% 1.5%
2.5%18.1%

2 - - -

44 45.5% 40.9% 4.5%

-

31.8%

--

43.2% 6.8%

1 - - -
30.6%

-

174 58.6% 44.8% 3.4%
271 60.5% 53.5% 3.0%

44.8%
39.5%

356 61.2% 49.7% 7.9%
-

23.0%
24.7%
15.2%

71 62.0% 54.9% 5.6%
244 66.8% 54.9% 1.2%

46.5%
46.3%

38.0%
38.9% 4.9%
31.8%
20.6%

--1 - - -
472 58.1% 49.4% 18.0%36.7% 2.1%

-

327 72.2% 57.5% 2.8%42.2% 0.9%

7.5%
2.2%
2.8%

-

1.4%

62.1%

51.5%

39.0%

25.6%

3.0%
7.6%

0%

10%

20%
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40%

50%

60%
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回
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平成28年度 平成21年度 平成18年度



【たばこ】
問59

全体

性別

 　男

 　女

　 無回答

年齢別

　 16～24歳

　 25～44歳

　 45～64歳

　 65歳以上

　 無回答

男・年齢別

　 16～24歳

　 25～44歳

　 45～64歳

　 65歳以上

　 無回答

女・年齢別

　 16～24歳

　 25～44歳

　 45～64歳

　 65歳以上

　 無回答

あなたは、たばこによってかかりやすくなる病気などは、どのようなものだと思いますか。〔複数回答〕

(N:307) (N:472) (N:971) (N:123)(N:1853) (N:1064) (N:1129) (N:776) (N:695)

歯周病
妊婦への影響
（低体重児・未
熟児等の出生）

メタボリッ
クシンド
ローム

該当数 肺がん ぜんそく 気管支炎 心臓病 脳卒中

846 96.0% 51.4% 55.7% 41.8% 37.4%

15.6% 24.0% 49.4% 22.9%

18.4%

胃潰瘍

13.5% 24.9% 60.7% 6.7%1,115 93.2% 56.3% 58.8% 37.8% 33.9%

6.3%1,967 94.2% 54.1% 57.4% 39.5% 35.3%

18.4% 22.9% 34.8% 5.7%

- - - -6 - - - - -

18.3% 42.6% 53.9% 14.8%115 93.9% 44.3% 56.5% 35.7% 42.6%

14.4% 29.2% 63.4% 11.0%418 97.6% 52.2% 55.3% 32.8% 44.3%

22.2% 30.3% 57.2% 5.9%598 97.7% 58.5% 62.5% 49.0% 41.5%

11.2% 14.4% 36.1% 3.0%834 90.2% 53.4% 54.8% 36.5% 25.4%

- - - -2 - - - - -

11.4% 43.2% 38.6% 9.1%44 97.7% 43.2% 54.5% 34.1% 38.6%

13.2% 25.3% 45.4% 10.9%174 97.1% 43.1% 44.3% 31.0% 41.4%

28.0% 30.6% 40.2% 5.9%271 97.4% 54.2% 60.9% 50.9% 42.4%

14.6% 13.5% 25.0% 2.5%356 94.4% 54.5% 57.3% 41.0% 31.2%

- - - -1 - - - - -

22.5% 42.3% 63.4% 18.3%71 91.5% 45.1% 57.7% 36.6% 45.1%

47.4% 40.7%

15.2% 32.0% 76.2% 11.1%244 98.0% 58.6% 63.1% 34.0% 46.3%

無回答

(N:67)
3.4%

2.1%

- - - -

3.4%

1.1%

1.1%

18.2%

29.3%

19.2%

0.8%

7.1%

-

25.3%

15.0%

-

17.4% 30.0% 71.3% 5.8%

4.0%

-

0.9%

0.5%

0.0%

1 - - - - -

8.7% 15.3% 44.9%472 87.7% 53.0% 53.2% 33.3% 21.2%

327 97.9% 62.1% 63.9%

-

22.6%

35.6%

0.0%

0.6%

8.9%

40.2%

30.3%

16.9%

0.4%

3.7%

-

1.4%

12.6%

-

25.4% 1.4%

-

ＣＯＰＤ（慢
性閉塞性肺
疾患）

(N:451)

-

知らない

(N:23)
1.2%

0.7%

1.5%

-

1.7%

0.7%

0.3%

0.6%

2.8%

-

-

2.3%

1.1%

0.0%

0.8%

-

1.9%

26.5%

94.2%

54.1% 57.4%

39.5% 35.3%

15.6% 24.0%

49.4%

6.3%

22.9%

1.2% 3.4%
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平成28年度 平成21年度 平成18年度 平成14年度



問60 あなたは、ＣＯＰＤ（慢性閉塞性肺疾患）という言葉の意味を知っていますか。

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

＜年齢別＞

＜性別＞

該当数
よく知っ
ている

言葉は聞いたこ
とがあるが、よく
は知らない

まったく
知らない

(N:232) (N:733) (N:918)

1,115 12.6% 39.7% 42.6%
6 - - -

1,967 11.8% 37.3% 46.7%

846 10.8% 34.2% 52.2%

7.6% 40.3% 43.3%

115 12.2% 27.0% 60.0%
418 21.3% 34.0% 44.0%

472 6.6% 44.1% 38.3%

71 15.5% 28.2% 54.9%
244 23.4% 36.1% 40.5%

無回答

(N:84)
4.3%

2.8%
5.0%

327 12.8% 38.5% 47.7%

356 9.0%

2 - - -

44 6.8% 25.0% 68.2%

598 11.0% 37.3% 50.7%
834

-

0.9%
0.7%
1.0%
8.9%

-

1 - - -

35.7% 50.3%
1 - - -

174 18.4% 31.0% 48.9%
271 8.9% 35.8% 54.2%

0.0%
0.9%

11.0%
-

0.0%
1.7%
1.1%
5.1%

-

1.4%

11.8% 37.3% 46.7%

4.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

10.8%

12.6%

34.2%

39.7%

52.2%

42.6%
2.8%

5.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

12.2%

21.3%

11.0%

7.6%

27.0%

34.0%

37.3%

40.3%

60.0%

44.0%

50.7%

43.3%

0.9%

0.7%

1.0%
8.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

よく知っている 言葉は聞いたことがあるが、よくは知らない まったく知らない 無回答



問61

全体

性別

 　男

 　女

　 無回答

年齢別

　 16～24歳

　 25～44歳

　 45～64歳

　 65歳以上

　 無回答

男・年齢別

　 16～24歳

　 25～44歳

　 45～64歳

　 65歳以上

　 無回答

女・年齢別

　 16～24歳

　 25～44歳

　 45～64歳

　 65歳以上

　 無回答

あなたが、受動喫煙の防止対策（禁煙やたばこを吸う場所を完全に仕切るといった分煙など）が進んで欲しい場所はありますか。〔複数回答〕

無回答

(N:364) (N:552) (N:1019) (N:449) (N:525) (N:403) (N:444) (N:527)

コンビニ、
スーパーな
どの店舗

運動施設 路上
子どもが利
用する屋外
の空間

その他 特にない該当数 家庭 職場 飲食店 遊技場 行政機関

(N:700) (N:42) (N:250) (N:181)
1,967 18.5% 28.1% 51.8% 22.8% 26.7% 9.2%20.5% 22.6% 26.8% 35.6% 2.1% 12.7%

7.0%

1,115 20.4% 27.4% 54.9% 22.3% 25.6% 10.6%21.2% 22.5% 27.1% 37.5% 2.2% 10.1%

846 16.2% 29.2% 48.1% 23.6% 28.4% 19.7% 22.8% 26.6%

- - - - - -

33.3% 1.9% 16.1%

22.7% 21.5% 22.2% 31.3%

- - - -

115 20.9% 26.1% 55.7% 28.7% 21.7% 2.6%23.5% 26.1% 34.8% 38.3% 1.7% 17.4%

6 - -

17.9% 23.0%

49.5% 1.7% 13.2% 1.7%

598 16.1% 33.6% 59.4% 23.9% 31.3% 3.0%21.9% 28.6% 27.4% 35.8% 2.2% 13.2%

418 16.5% 32.3% 59.8% 30.6%

28.2% 2.4% 11.4% 18.3%

2 - - - - - -- - - - - -

834 21.0% 22.3% 41.8% 17.4% 26.1% 18.6%

2.3%

174 9.8% 32.8% 50.0% 29.3% 21.3% 2.3%21.8% 19.5% 31.0% 43.7% 1.1% 20.1%

44 20.5% 22.7% 47.7% 31.8% 22.7% 31.8% 34.1% 29.5%

55.0% 22.9% 31.4% 17.3% 27.3% 24.7%

43.2% 0.0% 25.0%

- - - -

31.0% 2.6% 15.5% 3.0%

356 22.8% 24.7% 42.1% 20.5% 30.3% 12.9%19.1% 19.7% 25.6% 28.9% 2.0% 13.2%

271 11.1% 33.9%

24.2% 31.6%

- - - -

71 21.1% 28.2% 60.6% 26.8% 21.1% 2.8%18.3% 21.1% 38.0% 35.2% 2.8% 12.7%

1 - - - -

53.7% 2.0% 8.2% 1.2%

327 20.2% 33.3% 63.0% 24.8% 31.2% 3.1%25.7% 29.7% 29.7% 39.8% 1.8% 11.3%

244 21.3% 32.0% 66.8% 31.6% 23.8% 21.3%

28.0% 2.5% 10.0% 21.8%472 19.9% 20.8% 42.2% 15.3% 23.3% 18.4% 16.7% 21.4%

1 - - - - - -- - - - - -

18.5%
28.1%

51.8%

22.8%
26.7%

20.5% 22.6%
26.8% 35.6%

2.1%
12.7% 9.2%
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40%
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問62 あなたは、たばこを吸いますか。

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答 1 - - - -

327 75.8% 15.0% 8.9% 0.3%
472 85.0% 3.6% 3.0% 8.5%

71 93.0% 2.8% 2.8% 1.4%
244 71.7% 15.6% 12.7% 0.0%

356 47.8% 17.4% 32.3% 2.5%
1 - - - -

174 33.9% 36.2% 29.3% 0.6%
271 35.8% 31.7% 32.1% 0.4%

2 - - - -

44 77.3% 20.5% 2.3% 0.0%

598 57.7% 22.6% 19.4% 0.3%
834 68.7% 9.7% 15.7% 5.9%

115 87.0% 9.6% 2.6% 0.9%
418 56.0% 24.2% 19.6% 0.2%

1,115 79.8% 9.6% 6.8% 3.8%
6 - - - -

1,967 63.7% 16.8% 16.9% 2.7%

846 42.6% 26.1% 30.0% 1.3%

該当数 吸わない 吸う
吸っていた
が今はやめ
ている

無回答

(N:1252) (N:330) (N:332) (N:53)

＜性別＞

＜年齢別＞

42.6%

79.8%

26.1%

9.6%

30.0%

6.8%
1.3%

3.8%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

87.0%

56.0%

57.7%

68.7%

9.6%

24.2%

22.6%

9.7%

2.6%
19.6%

19.4%

15.7%

0.9%

0.2%

0.3%

5.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

吸わない 吸う 吸っていたが今はやめている 無回答

63.7%

62.5%

63.1%

74.3%

16.8%

19.8%

20.1%

23.0%

16.9%

13.8%

15.1%

2.7%

3.9%

1.6%

2.6%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

平成21年度

平成18年度

平成14年度



問63
・たばこの本数は、健康あきた市21最終評価区分

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

(N:16) (N:5) (N:3)

該当数 １～9本
10～
19本

20～
29本

30～
39本

40～
49本

無回答

(N:7)

50本以上

問62で「２．吸う」と答えたかたにおたずねします。通常、１日に何本たばこを吸いますか。

221 14.9% 46.6% 28.1% 6.8% 1.8% 0.9%

330 20.3% 46.4% 23.9% 4.8% 1.5% 2.1%

0.9%

0.9%
(N:67) (N:153) (N:79)

2 - - - - - -
107 30.8% 45.8% 15.9% 0.9% 0.9%

101 22.8% 44.6% 26.7% 3.0% 0.0% 1.0%
11 54.5% 36.4% 9.1% 0.0% 0.0%

81 21.0% 49.4% 13.6% 6.2% 3.7% 1.2%
135 14.8% 47.4% 28.9% 5.9% 1.5%

9 55.6% 33.3% 11.1% 0.0% 0.0% 0.0%

2 - - - - -

86 8.1% 45.3% 36.0% 8.1% 1.2% 1.2%
63 14.3% 47.6% 30.2% 4.8% 0.0%

1 - - - - - -
62 19.4% 50.0% 16.1% 8.1% 4.8%

38 36.8% 39.5% 21.1% 0.0% 0.0% 0.0%
2 50.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

1 - - - - -

0.0%
17 23.5% 47.1% 5.9% 0.0% 0.0% 5.9%
49 26.5% 51.0% 16.3% 2.0% 2.0%

-

4.7%
-

0.0%
2.0%

0.0%

0.0%

1.6%

-

0.7%

0.0%

0.9%

-

1.6%
-

0.0%
2.6%
2.0%

17.6%

0.7%
4.9%

-

0.0%
1.6%
0.0%

＜性別＞

＜年齢別＞

20.3%

25.0%

24.9%

23.0%

46.4%

46.1%

42.6%

39.2%

23.9%

20.3%

23.4%

25.9%

4.8%
6.4%

5.2%
8.2%

1.5%

1.1%

2.7%

2.6%

0.9%

0.6%

0.5%

1.2%

2.1%

0.6%

0.5%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

平成28年度

平成21年度

平成18年度

平成14年度

14.9%

30.8%

46.6%

45.8%

28.1%

15.9%

6.8%

0.9%

1.8%

0.9%

0.9%

0.9%

0.9%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

54.5%

22.8%

14.8%

21.0%

36.4%

44.6%

47.4%

49.4%

9.1%

26.7%

28.9%

13.6%

3.0%

5.9%
6.2%
1.5%

3.7%

1.0%

0.7%

1.2%

2.0%

0.7%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

１～9本 10～19本 20～29本 30～39本 40～49本 50本以上 無回答



問64

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

20～29歳

13.1%

問62で「２．吸う」と答えたかたにおたずねします。たばこを吸いはじめた年齢は何歳
くらいですか。

2.1%

221 6.8% 40.3% 51.6% 0.9% 0.5%

330 4.8% 34.8% 53.3% 4.8%

無回答

(N:16) (N:115) (N:176) (N:16) (N:7)

該当数 15歳以下 16～19歳 30歳以上

0.0%
101 8.9% 40.6% 50.5% 0.0% 0.0%
11 0.0% 36.4% 63.6% 0.0%

4.7%
2 - - - - -

107 0.9% 24.3% 57.0%

1.5%
81 2.5% 18.5% 63.0% 9.9% 6.2%

135 3.7% 40.0% 48.9% 5.9%

-

9 0.0% 33.3% 66.7% 0.0% 0.0%

2 - - - -

0.0%
86 5.8% 52.3% 39.5% 2.3% 0.0%
63 14.3% 42.9% 42.9% 0.0%

1.6%
1 - - - - -

62 1.6% 22.6% 74.2% 0.0%

0.0%
38 0.0% 36.8% 63.2% 0.0% 0.0%
2 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

-1 - - - -

4.1%
17 5.9% 5.9% 23.5% 47.1% 17.6%
49 0.0% 18.4% 65.3% 12.2%

＜性別＞

＜年齢別＞

4.8%

34.8% 53.3%
4.8% 2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

6.8%

0.9%

40.3%

24.3%

51.6%

57.0%

0.9%

13.1%

0.5%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

8.9%

3.7%

2.5%

36.4%

40.6%

40.0%

18.5%

63.6%

50.5%

48.9%

63.0%
5.9%

9.9%
1.5%
6.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

15歳以下 16～19歳 20～29歳 30歳以上 無回答



問65 問62で「２．吸う」と答えたかたにおたずねします。たばこをやめたいと思いますか。

全体
性別
 　男
 　女
　 無回答
年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
男・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答
女・年齢別
　 16～24歳
　 25～44歳
　 45～64歳
　 65歳以上
　 無回答

(N:109) (N:101) (N:67) (N:46) (N:7)

該当数 やめたい
本数を減
らしたい

やめたく
ない

わから
ない

無回答

221 34.8% 32.1% 21.3% 10.9% 0.9%

330 33.0% 30.6% 20.3% 13.9% 2.1%

2 - - - - -
107 29.0% 28.0% 17.8% 20.6% 4.7%

101 37.6% 23.8% 20.8% 17.8% 0.0%
11 27.3% 9.1% 18.2% 45.5% 0.0%

81 29.6% 32.1% 25.9% 7.4% 4.9%
135 31.9% 36.3% 17.0% 12.6% 2.2%

9 33.3% 11.1% 22.2% 33.3% 0.0%

2 - - - - -

86 33.7% 36.0% 18.6% 10.5% 1.2%
63 46.0% 20.6% 17.5% 15.9% 0.0%

1 - - - - -
62 25.8% 40.3% 29.0% 3.2% 1.6%

38 23.7% 28.9% 26.3% 21.1% 0.0%
2 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

49 28.6% 36.7% 14.3% 16.3% 4.1%

1 - - - - -
17 41.2% 5.9% 11.8% 23.5% 17.6%

＜年齢別＞

＜性別＞

33.0% 30.6% 20.3% 13.9%

2.1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

全体

34.8%

29.0%

32.1%

28.0%

21.3%

17.8%

10.9%

20.6%
0.9%

4.7%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

男

女

27.3%

37.6%

31.9%

29.6%

9.1%

23.8%

36.3%

32.1%

18.2%

20.8%

17.0%

25.9%

45.5%

17.8%

12.6%

7.4%
2.2%

4.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

16～24歳

25～44歳

45～64歳

65歳以上

やめたい 本数を減らしたい やめたくない わからない 無回答



問66 問62で「２．吸う」と答えたかたにおたずねします。禁煙しない理由はなんですか。〔複数回答〕

全体

性別

 　男

 　女

　 無回答

年齢別

　 16～24歳

　 25～44歳

　 45～64歳

　 65歳以上

　 無回答

男・年齢別

　 16～24歳

　 25～44歳

　 45～64歳

　 65歳以上

　 無回答

女・年齢別

　 16～24歳

　 25～44歳

　 45～64歳

　 65歳以上

　 無回答 1 - - - - - -- - - - -

29.4% 5.9% 17.6%

49 14.3% 2.0% 38.8% 8.2% 63.3% 4.1%

17 17.6% 11.8% 23.5% 11.8% 23.5% 0.0% 11.8% 0.0%

2.0% 0.0% 6.1% 42.9% 4.1%

2 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

38 21.1% 5.3% 31.6% 26.3% 68.4% 5.3% 0.0% 10.5%

0.0% 0.0% 50.0% 50.0% 0.0%

28.9% 7.9% 0.0%

62 12.9% 3.2% 40.3% 8.1% 41.9% 1.6%

1 - - - - - - - -

16.1% 8.1% 4.8% 38.7% 4.8%

- - -

63 23.8% 6.3% 34.9% 17.5% 60.3% 4.8%

86 17.4% 3.5% 37.2% 9.3% 43.0% 7.0% 4.7% 9.3%

6.3% 7.9% 17.5% 38.1% 3.2%

36.0% 4.7% 0.0%

2 - - - - - -

9 55.6% 11.1% 22.2% 0.0% 0.0% 22.2% 0.0% 0.0%

- - - - -

11.1% 0.0% 0.0%

135 16.3% 3.0% 37.8% 8.9% 57.8% 1.5%

81 13.6% 4.9% 35.8% 8.6% 37.0% 12.3% 8.6% 3.7%

5.2% 3.0% 8.1% 38.5% 4.4%

37.0% 4.9% 6.2%

11 45.5% 9.1% 18.2% 9.1% 9.1% 0.0%

101 22.8% 5.9% 33.7% 20.8% 63.4% 5.9% 5.0% 14.9%

18.2% 0.0% 9.1% 18.2% 0.0%

34.7% 5.0% 3.0%

107 16.8% 4.7% 33.6% 15.9% 57.9% 4.7%

2 - - - - - - - -

2.8% 1.9% 7.5% 36.4% 5.6%

- - -

330 18.5% 4.5% 35.5% 12.4% 52.7% 3.0%

221 19.5% 4.5% 36.7% 10.9% 50.7% 10.0% 6.3% 10.0%

7.6% 4.8% 9.1% 36.7% 4.5%

36.7% 4.1% 1.8%

無回答

(N:61) (N:15) (N:117) (N:41) (N:174) (N:25) (N:16) (N:30)

まだ健康
だから

禁煙するほど
たばこの値段
が高くない

仕事の効
率が悪く
なりそう

吸わない
と落ち着
かない

その他該当数
きっかけ
がない

やめかたが
わからない

禁煙（意志）
が続かない

やめると
太りそう

ストレス
がたまる

(N:121) (N:15) (N:10)

18.5%

4.5%

35.5%

12.4%

52.7%

7.6%
4.8%

9.1%

36.7%

4.5% 3.0%
0%

20%

40%

60%

80%

き
っ
か
け
が
な
い

や
め
か
た
が

わ
か
ら
な
い

禁
煙
（意
志
）が

続
か
な
い

や
め
る
と
太
り
そ
う

ス
ト
レ
ス
が
た
ま
る

ま
だ
健
康
だ
か
ら

禁
煙
す
る
ほ
ど

た
ば
こ
の
値
段
が

高
く
な
い

仕
事
の
効
率
が

悪
く
な
り
そ
う

吸
わ
な
い
と

落
ち
着
か
な
い

そ
の
他

無
回
答

全体 男 女



問67 問62で「３．吸っていたが今はやめている」と答えたかたにおたずねします。たばこをやめた理由はなんですか。〔複数回答〕

全体

性別

 　男

 　女

　 無回答

年齢別

　 16～24歳

　 25～44歳

　 45～64歳

　 65歳以上

　 無回答

男・年齢別

　 16～24歳

　 25～44歳

　 45～64歳

　 65歳以上

　 無回答

女・年齢別

　 16～24歳

　 25～44歳

　 45～64歳

　 65歳以上

　 無回答 0 - - - - - -- - - - -

14.3% 7.1% 0.0%

29 75.9% 10.3% 13.8% 20.7% 6.9% 0.0%

14 85.7% 21.4% 28.6% 28.6% 7.1% 0.0% 21.4% 7.1%

17.2% 37.9% 6.9% 0.0% 10.3%

2 50.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0%

31 38.7% 12.9% 3.2% 9.7% 6.5% 9.7% 16.1% 0.0%

0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%

0.0% 54.8% 3.2%

115 73.0% 14.8% 25.2% 27.0% 7.0% 0.0%

0 - - - - - - - -

5.2% 28.7% 22.6% 2.6% 7.0%

- - -

51 58.8% 43.1% 27.5% 19.6% 11.8% 0.0%

87 69.0% 29.9% 25.3% 25.3% 14.9% 5.7% 29.9% 6.9%

21.6% 21.6% 3.9% 0.0% 15.7%

0.0% 10.3% 2.3%

0 - - - - - -

1 100.0% 0.0% 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 100.0% 0.0%

- - - - -

0.0% 0.0% 0.0%

116 70.7% 25.0% 22.4% 24.1% 12.9% 1.7%

131 73.3% 15.3% 25.2% 26.7% 6.9% 5.3% 27.5% 21.4%

8.6% 31.9% 6.9% 0.0% 10.3%

3.8% 6.9% 0.8%

3 66.7% 0.0% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0%

82 51.2% 31.7% 18.3% 15.9% 9.8% 17.1% 19.5% 2.4%

0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%

0.0% 30.5% 1.2%

76 61.8% 13.2% 13.2% 17.1% 6.6% 1.3%

2 - - - - - - - -

10.5% 25.0% 3.9% 2.6% 27.6%

- - -

332 66.9% 22.6% 22.9% 22.9% 9.6% 1.2%

254 68.9% 25.6% 26.0% 24.8% 10.6% 8.7% 28.0% 13.4%

9.3% 27.1% 11.4% 1.5% 13.9%

1.2% 9.8% 0.8%

無回答

(N:222) (N:75) (N:76) (N:76) (N:32) (N:31) (N:90) (N:38)

家族・友人
にすすめら
れた

体調が悪
くなった

医師や保健
師にすすめ
られた

禁煙外来や
禁煙補助剤が
利用しやすく
なった

その他該当数
健康に
悪い

たばこ代
が負担

他人に迷惑
をかける

家族や周囲
の人の健康
を守る

吸える場所が
少なくなった

(N:5) (N:46) (N:4)

66.9%

22.6% 22.9% 22.9%
9.6% 9.3%

27.1%
11.4%

1.5%

13.9%

1.2%
0%

20%

40%

60%

80%

健
康
に
悪
い

た
ば
こ
代
が
負
担

他
人
に
迷
惑
を
か
け
る

家
族
や
周
囲
の

人
の
健
康
を
守
る

吸
え
る
場
所
が

少
な
く
な
っ
た

家
族
・
友
人
に

す
す
め
ら
れ
た

体
調
が
悪
く
な
っ
た

医
師
や
保
健
師
に

す
す
め
ら
れ
た

禁
煙
外
来
や
禁
煙
補
助
剤
が
利

用
し
や
す
く
な
っ
た

そ
の
他

無
回
答

全体 男 女


